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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop et Bilendi pour Sidaction 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 15 à 24 ans. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage, niveau de 

diplôme) après stratification par région et catégorie 

d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 5 au 12 février 2016. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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La définition attribuée au VIH 

 
 
 
 

Question : Qu’est-ce que le VIH ? (question ouverte, réponses non suggérées) 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

5-12 Fév.  

2016 

 (%) 

TOTAL Assimile le VIH à un virus 51 (**) 

• Le VIH est le virus à l’origine de la maladie du sida  ...................................................  34  

• Le VIH est un virus  .....................................................................................................  11  

• Le VIH est le Virus de l’Immunodéficience Humaine  .................................................  9  

Identifie le VIH comme le sida  33 

TOTAL Evoque les voies de transmission du VIH  24 (**) 

• Le VIH est transmissible par voie sexuelle  .................................................................  22  

• Le VIH est transmissible par voie sanguine  ...............................................................  4  

• Le VIH est transmissible  .............................................................................................  1  

TOTAL Assimile le VIH à une maladie  20 (**) 

• Le VIH est une maladie  ..............................................................................................  19  

• Le VIH est la maladie du sida  .....................................................................................  1 

TOTAL Evoque les conséquences négatives induites par une infection par le VIH 6 (**) 

• Le VIH a des conséquences graves / est dangereux  ..................................................  3  

• Le VIH a des conséquences mortelles  ........................................................................  3  

Autres  2  

 TOTAL .........................................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

 
(**) Score correspondant à un total logique des résultats  
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La définition attribuée au VIH 

 

 

TOTAL 
Assimile le 

VIH à un 
virus  

Le VIH est 
le virus à 
l’origine 

de la mala-
die du sida  

Le VIH est 
un virus  

 

 

Le VIH est 
le Virus de 
l’Immuno-
déficience 
Humaine  

Identifie le 
VIH 

comme le 
sida 

TOTAL 
Evoque les 

voies de 
transmis-
sion du 

VIH 

Le VIH est 
transmis-
sible par 

voie 
sexuelle  

 

Le VIH est 
transmis-
sible par 

voie 
sanguine  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 51  34  11  9  33  24  22  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme  ..........................................................  45  37  5  3  39  18  16  3  

   Femme ...........................................................  58  32  16  14  27  29  28  5  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

   15 à 17 ans  .....................................................  55  43  8  5  34  17  16  3  

   18 à 20 ans  .....................................................  46  28  10  12  40  17  16  4  

   21 à 24 ans  .....................................................  53  33  13  10  27  33  31  4  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         

ACTIF  52  34  10  11  33  23  21  5  

PCS+  53  42  7  6  37  14  13  3  

   Artisan ou commerçant ..................................  58  41  15  6  26  12  8  -  

   Profession libérale, cadre supérieur  ...............  48  38  5  7  42  18  17  5  

Profession intermédiaire  63  38  12  17  28  20  17  6  

PCS-  45  27  11  11  32  29  28  6  

   Employé  .........................................................  51  32  11  8  33  18  18  1  

   Ouvrier  ..........................................................  43  25  11  13  32  35  33  9  

INACTIF  51  34  13  5  34  26  25  1  

   Retraité  ..........................................................  52  37  12  4  33  26  26  -  

   Autre inactif  ...................................................  48  24  14  9  35  25  22  3  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)          

   Exerçant une activité professionnelle  .............  50  26  17  9  24  28  27  7  

   Au chômage  ...................................................  48  30  12  8  42  22  21  3  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  .........................  52  37  8  9  34  23  21  3  

NIVEAU D’EDUCATION          

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ..........................  55  39  12  6  34  20  18  2  

   CAP / BEP  .......................................................  44  19  16  9  37  24  24  4  

   Baccalauréat  ..................................................  53  36  8  12  29  27  26  6  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ......................  54  48  5  5  18  23  23  3  

   Diplôme supérieur  .........................................  46  24  14  12  45  24  22  2  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION          

   Communes rurales  .........................................  43  28  7  11  46  15  13  5  

   Communes urbaines de province  ...................  53  37  11  8  32  25  24  3  

   Agglomération parisienne  ..............................  53  29  14  13  23  28  26  7  

REGION          

Région parisienne  48  27  13  11  27  24  23  6  

Province  52  36  10  8  34  24  22  3  

   Nord est  .........................................................  66  44  13  12  23  18  16  2  

   Nord ouest  .....................................................  43  29  8  7  39  25  25  6  

   Sud ouest  .......................................................  48  24  21  5  46  30  30  -  

   Sud est  ...........................................................  45  38  5  7  38  26  24  4  

ACTUELLEMENT EN COUPLE          

   Oui  .................................................................  53  31  14  12  28  30  29  6  

   Non  ................................................................  50  36  9  7  37  19  18  2  

ORIENTATION SEXUELLE          

   Hétérosexuel(le)  ............................................  51  35  10  8  33  23  21  3  

   Non hétérosexuel(le)  .....................................  67  11  23  34  28  48  47  9  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA          

   Oui  .................................................................  73  61  10  9  18  7  3  -  

   Non  ................................................................  50  33  11  9  34  25  23  4  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH          

   Bien informé(e)  ..............................................  52  34  12  9  35  24  23  4  

   Mal informé(e)  ...............................................  50  36  4  11  22  24  22  2  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH          

   Oui  .................................................................  52  34  11  9  32  25  23  4  

   Non  ................................................................  46  32  10  5  41  16  16  1  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES 
DOUZE DERNIERS MOIS  

        

   Oui  .................................................................  55  34  12  12  28  28  27  6  

   Non  ................................................................  48  35  10  6  38  19  17  1  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER 
RAPPORT SEXUEL  

        

   Oui  .................................................................  51  43  4  5  29  21  20  4  

   Non  ................................................................  58  26  19  18  28  34  33  7  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH          

   Oui  .................................................................  42  26  9  13  37  36  36  8  

   Non  ................................................................  65  41  14  11  21  21  19  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La définition attribuée au VIH 

 

 

Le VIH 
est trans-
missible  

 

 

 

TOTAL 
Assimile 
le VIH à 

une 
maladie  

 

 

Le VIH 
est une 
maladie  

 

 

 

Le VIH 
est la 

maladie 
du sida  

 

 

 

TOTAL 
Evoque les 

consé-
quences 

négatives 
induites 
par une 

infection 
par le VIH 

Le VIH a 
des 

consé- 
quences 
graves / 
est dan-
gereux  

Le VIH a 
des 

consé-  

quences  

mortelles  

 

 

Autres  

 

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  20  19  1  6  3  3  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme  .......................................................................  1  18  17  1  4  3  1  1  

   Femme  .......................................................................  1  21  20  1  9  4  5  3  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

   15 à 17 ans ..................................................................  1  16  16  -  -  -  -  2  

   18 à 20 ans ..................................................................  1  16  14  2  8  6  1  4  

   21 à 24 ans ..................................................................  1  25  24  -  9  4  5  1  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         

ACTIF  1  22  20  1  6  5  1  3  

PCS+  1  14  14  -  5  5  -  1  

   Artisan ou commerçant  ..............................................  3  14  14  -  1  1  -  6  

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................  -  16  16  -  8  7  -  -  

Profession intermédiaire  2  17  16  1  3  3  -  3  

PCS-  1  29  27  2  8  5  2  4  

   Employé  ......................................................................  -  19  19  -  5  3  2  2  

   Ouvrier  .......................................................................  2  34  31  3  9  7  3  4  

INACTIF  1  16  16  -  7  1  6  1  

   Retraité  .......................................................................  -  14  14  -  7  -  7  -  

   Autre inactif  ................................................................  3  23  23  -  6  3  3  3  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)          

   Exerçant une activité professionnelle ..........................  1  22  21  1  9  4  5  6  

   Au chômage  ................................................................  1  19  17  2  8  3  5  1  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ......................................  1  20  19  1  5  4  2  1  

NIVEAU D’EDUCATION          

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................  2  15  15  -  5  2  4  2  

   CAP / BEP  ....................................................................  -  23  20  3  3  3  -  6  

   Baccalauréat  ...............................................................  1  23  22  1  8  6  2  2  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...................................  -  30  30  -  5  4  2  1  

   Diplôme supérieur  ......................................................  2  14  13  1  10  1  8  -  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION          

   Communes rurales  ......................................................  1  14  12  1  1  1  -  1  

   Communes urbaines de province  ................................  1  21  20  1  6  2  4  2  

   Agglomération parisienne  ...........................................  2  23  22  1  12  12  -  6  

REGION          

Région parisienne  2  23  23  1  12  11  1  5  

Province  1  19  18  1  5  2  3  2  

   Nord est  ......................................................................  1  13  12  1  5  2  3  2  

   Nord ouest  ..................................................................  -  22  22  -  7  3  4  3  

   Sud ouest  ....................................................................  -  15  15  -  -  -  -  -  

   Sud est  ........................................................................  2  25  23  2  5  1  4  -  

ACTUELLEMENT EN COUPLE          

   Oui  ..............................................................................  1  21  21  -  10  4  6  5  

   Non  .............................................................................  1  19  18  1  4  3  1  -  

ORIENTATION SEXUELLE          

   Hétérosexuel(le)  .........................................................  1  20  19  1  6  3  3  2  

   Non hétérosexuel(le)  ..................................................  1  26  26  -  6  5  1  -  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA          

   Oui  ..............................................................................  4  7  7  -  2  2  -  2  

   Non  .............................................................................  1  21  20  1  6  4  3  2  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH          

   Bien informé(e)  ...........................................................  1  18  17  1  5  3  2  2  

   Mal informé(e)  ............................................................  2  30  29  1  10  4  6  4  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH          

   Oui  ..............................................................................  1  20  19  1  6  3  3  2  

   Non  .............................................................................  -  15  15  -  4  4  1  1  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE 
DERNIERS MOIS  

        

   Oui  ..............................................................................  1  19  18  1  8  3  5  3  

   Non  .............................................................................  1  20  20  1  4  4  1  1  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT 
SEXUEL  

        

   Oui  ..............................................................................  1  19  17  2  7  2  4  4  

   Non  .............................................................................  1  20  20  1  9  4  5  2  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH          

   Oui  ..............................................................................  1  26  26  -  8  3  5  -  

   Non  .............................................................................  1  14  12  2  8  4  4  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La différence perçue entre le VIH et le sida 

 
 
 
 
 

Question : Quelle est la différence entre le VIH et le sida ? (question ouverte, 
réponses non suggérées) 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

5-12 Fév.  

2016 

 (%) 

• Le VIH et le sida renvoient à la même chose  .............................................................  33  

• Le sida est l’infection qui peut être causée par la transmission du VIH  ....................  33  

• Le sida est un stade avancé de l’infection par le VIH  ................................................  9  

• Le VIH et le sida sont deux maladies différentes  .......................................................  7  

• Le sida correspond à la forme active / déclarée du VIH  ............................................  6  

• Autres  .........................................................................................................................  1  

 -  Ne se prononcent pas  ......................................................................................  16  

 TOTAL .........................................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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La différence perçue entre le VIH et le sida 

 

 

Le VIH et 
le sida 

renvoient 
à la même 

chose  

 

 

Le sida est 
l’infection 
qui peut 

être causée 
par la 

transmission 
du VIH  

Le sida est 
un stade 

avancé de 
l’infection 
par le VIH  

 

Le VIH et 
le sida 

sont deux 
maladies 

différentes  

 

 

Le sida 
cor- 

respond à 
la forme 
active / 

déclarée 
du VIH  

Autres  

 

 

 

 

 

Nsp  

 

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 33  33  9  7  6  1  16  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme  ..........................................................................  38  34  4  3  10  1  17  

   Femme  ..........................................................................  28  32  15  11  2  2  14  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)         

   15 à 17 ans .....................................................................  33  30  2  9  12  2  21  

   18 à 20 ans .....................................................................  24  41  11  7  3  1  17  

   21 à 24 ans .....................................................................  40  28  14  6  4  2  11  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        

ACTIF  37  29  7  4  6  1  19  

PCS+  45  29  5  2  6  1  16  

   Artisan ou commerçant  .................................................  53  14  5  7  2  -  22  

   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................  44  35  5  1  7  1  11  

Profession intermédiaire  31  31  7  2  8  4  22  

PCS-  34  28  9  6  5  1  20  

   Employé  .........................................................................  36  20  8  9  7  2  20  

   Ouvrier  ..........................................................................  33  34  10  3  5  -  20  

INACTIF  25  40  14  14  6  1  9  

   Retraité  ..........................................................................  23  44  14  17  7  -  6  

   Autre inactif  ...................................................................  33  24  12  1  5  7  23  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)         

   Exerçant une activité professionnelle .............................  40  25  13  8  4  1  13  

   Au chômage  ...................................................................  50  15  5  11  -  -  18  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  .........................................  27  39  9  6  8  2  16  

NIVEAU D’EDUCATION         

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ..........................................  34  33  3  8  11  -  19  

   CAP / BEP  .......................................................................  28  19  12  14  4  3  20  

   Baccalauréat  ..................................................................  32  43  12  6  2  2  9  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ......................................  33  16  24  2  5  -  22  

   Diplôme supérieur  .........................................................  39  40  8  -  3  2  9  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION         

   Communes rurales  .........................................................  38  19  12  3  5  -  24  

   Communes urbaines de province  ...................................  33  36  10  6  7  2  14  

   Agglomération parisienne  ..............................................  27  34  5  17  5  1  13  

REGION         

Région parisienne  31  31  5  15  4  1  14  

Province  33  33  10  5  7  1  16  

   Nord est  .........................................................................  38  23  7  5  4  1  22  

   Nord ouest  .....................................................................  30  38  5  6  4  3  17  

   Sud ouest  .......................................................................  27  44  14  16  -  -  12  

   Sud est  ...........................................................................  35  33  16  1  13  1  11  

ACTUELLEMENT EN COUPLE         

   Oui  .................................................................................  37  30  11  8  4  3  9  

   Non  ................................................................................  30  34  8  7  7  1  19  

ORIENTATION SEXUELLE         

   Hétérosexuel(le)  ............................................................  34  32  8  8  4  1  17  

   Non hétérosexuel(le)  .....................................................  24  42  21  1  20  2  8  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA         

   Oui  .................................................................................  38  39  20  -  21  1  9  

   Non  ................................................................................  32  32  8  8  4  1  17  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH         

   Bien informé(e)  ..............................................................  35  38  10  6  7  1  10  

   Mal informé(e)  ...............................................................  27  19  8  11  4  1  32  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH         

   Oui  .................................................................................  33  34  11  8  6  1  12  

   Non  ................................................................................  31  29  2  3  4  2  33  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE 
DERNIERS MOIS  

       

   Oui  .................................................................................  36  36  10  7  7  1  11  

   Non  ................................................................................  29  29  8  8  5  2  21  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT 
SEXUEL  

       

   Oui  .................................................................................  39  32  12  7  2  1  13  

   Non  ................................................................................  33  41  8  7  12  1  9  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH         

   Oui  .................................................................................  31  39  15  13  10  1  7  

   Non  ................................................................................  41  33  7  2  3  1  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment d’information global sur le VIH 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, diriez-vous que vous vous sentez très bien 
informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal informé(e) ou très mal 
informé(e) sur le VIH, le virus du sida, ses modes de transmission, ses 
traitements et sa prévention ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Rappel 

20-24 Nov. 

20091 

Rappel 

7-14 Nov. 

20122 

Rappel  

14-19 Nov. 

20133 

Rappel  

13-18 Nov. 

20144 

Ensemble 

5-12 Fév.  

2016 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Bien informé(e)  89  85  86 89 82 

• Très bien informé(e)  ..........................  22  26  18 20 16  

• Plutôt bien informé(e)  .......................  67  59  68 69 66 

TOTAL Mal informé(e)  11  15  14 11 18 

• Plutôt mal informé(e)  ........................  10  14  14 11 15 

• Très mal informé(e)  ...........................  1  1  - - 3  

 TOTAL .................................................  100 100 100 100 100 

 

                                                           
1 Sondage Ifop et Maximiles pour Sidaction réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 24 novembre 
2009 auprès d’un échantillon de 604 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 à 24 ans.  
2 Sondage Ifop et Maximiles pour Sidaction et MSN réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 14 

novembre 2012 auprès d’un échantillon de 602 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 à 24 ans. 
3 Sondage Ifop et Maximiles pour Sidaction et Elus Locaux Contre le Sida réalisé par questionnaire auto-administré en 
ligne du 14 au 19 novembre auprès d’un échantillon de 604 personnes, représentatif de la population française âgée de 
18 ans et plus.  
4 Sondage Ifop et Maximiles pour Sidaction et Elus Locaux Contre le Sida réalisé par questionnaire auto-administré en 
ligne du 13 au 18 novembre 2014 auprès d’un échantillon de 610 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 15 à 24 ans.  
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Le sentiment d’information global sur le VIH 

 

 

TOTAL Bien  

informé(e)  

Très bien  

informé(e)  

Plutôt bien  

informé(e)  

TOTAL Mal  

informé(e)  

Plutôt mal  

informé(e)  

Très mal  

informé(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 82 16 66 18 15 3 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)              

   Homme  .................................................................................... 84 16 68 16 14 2 

   Femme  .................................................................................... 80 17 63 20 16 4 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)              

   15 à 17 ans ............................................................................... 76 9 67 24 20 4 

   18 à 20 ans ............................................................................... 86 16 70 14 12 2 

   21 à 24 ans ............................................................................... 83 22 61 17 14 3 

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE             

ACTIF  82 17 65 18 15 3 

PCS+  89 17 72 11 9 2 

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 84 14 70 16 10 6 

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 91 16 75 9 9 -  

Profession intermédiaire  76 13 63 24 22 2 

PCS-  79 18 61 21 16 5 

   Employé  ................................................................................... 82 19 63 18 13 5 

   Ouvrier  .................................................................................... 77 18 59 23 18 5 

INACTIF  83 16 67 17 15 2 

   Retraité  .................................................................................... 87 16 71 13 13 -  

   Autre inactif  ............................................................................. 71 18 53 29 21 8 

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)              

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 81 18 63 19 15 4 

   Au chômage  ............................................................................. 85 23 62 15 13 2 

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 82 15 67 18 16 2 

NIVEAU D’EDUCATION              

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 78 12 66 22 19 3 

   CAP / BEP  ................................................................................. 78 21 57 22 19 3 

   Baccalauréat  ............................................................................ 89 19 70 11 8 3 

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 75 6 69 25 22 3 

   Diplôme supérieur  ................................................................... 83 25 58 17 15 2 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION              

   Communes rurales  ................................................................... 82 22 60 18 13 5 

   Communes urbaines de province  ............................................. 83 14 69 17 16 1 

   Agglomération parisienne  ........................................................ 79 19 60 21 15 6 

REGION              

Région parisienne  80 22 58 20 15 5 

Province  83 15 68 17 15 2 

   Nord est  ................................................................................... 83 13 70 17 14 3 

   Nord ouest  ............................................................................... 79 18 61 21 18 3 

   Sud ouest  ................................................................................. 93 14 79 7 7 -  

   Sud est  ..................................................................................... 81 14 67 19 18 1 

ACTUELLEMENT EN COUPLE              

   Oui  ........................................................................................... 85 23 62 15 12 3 

   Non  .......................................................................................... 80 13 67 20 17 3 

ORIENTATION SEXUELLE              

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 81 16 65 19 17 2 

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 91 19 72 9 1 8 

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA              

   Oui  ........................................................................................... 91 21 70 9 5 4 

   Non  .......................................................................................... 81 16 65 19 16 3 

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH              

   Oui  ........................................................................................... 85 18 67 15 13 2 

   Non  .......................................................................................... 58 7 51 42 31 11 

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

            

   Oui  ........................................................................................... 85 22 63 15 13 2 

   Non  .......................................................................................... 80 10 70 20 17 3 

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL              

   Oui  ........................................................................................... 86 20 66 14 13 1 

   Non  .......................................................................................... 82 23 59 18 14 4 

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH              

   Oui  ........................................................................................... 89 23 66 11 10 1 

   Non  .......................................................................................... 81 21 60 19 16 3 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment d’information détaillé sur le VIH 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que vous vous sentez très 
bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal informé(e) ou très 
mal informé(e) ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Bien  

informé(e)  

Très bien  

informé(e)  

Plutôt bien  

informé(e)  

TOTAL Mal  

informé(e)  

Plutôt mal  

informé(e)  

Très mal  

informé(e)  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’existence / l’intérêt des préservatifs 
féminins  ..............................................  

60 23 37 40 29 11 100 

• Les lieux où aller se faire dépister pour 
savoir si on a le virus  ..........................  

58 21 37 42 32 10 100 

• L’existence d’un traitement d’urgence 
si on a pris un risque (relation sexuelle 
non protégée notamment) .................  

47 16 31 53 36 17 100 

• Les traitements pour les personnes 
séropositives  ......................................  

39 9 30 61 42 19 100 
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Le sentiment d’information détaillé sur le VIH 
 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que vous vous sentez très 
bien informé(e), plutôt bien informé(e), plutôt mal informé(e) ou très 
mal informé(e) ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif TOTAL « Bien informé(e) » - 
 

 

 

 

 

 

Rappel 

5-10  

Nov. 

20075 

Rappel 

20-24  

Nov. 

2009 

Rappel 

7-14  

Nov. 

2012 

Rappel  

14-19  

Nov. 

2013 

Rappel  

13-18  

Nov. 

2014 

Ensemble 

5-12  

Fév. 

2016 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’existence / l’intérêt des préservatifs 
féminins  .................................................  

NP 60 65 63 65 60 

• Les lieux où aller se faire dépister pour 
savoir si on a le virus du sida  .................  

61 65 63 64 71 58 

• L’existence d’un traitement d’urgence si 
on a pris un risque (relation sexuelle non 
protégée notamment)  ...........................  

46 49 58 61 65 47 

• Les traitements pour les personnes 
séropositives ..........................................  

NP NP NP 51 50 39 

 
  

                                                           
5 Sondage Ifop pour Sidaction et MSN réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 10 novembre 2007 
auprès d’un échantillon de 600 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 à 24 ans.  
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Le sentiment d’information détaillé sur le VIH 

L’existence / l’intérêt des préservatifs féminins 

 

 

TOTAL Bien  

informé(e)  

Très bien  

informé(e)  

Plutôt bien  

informé(e)  

TOTAL Mal  

informé(e)  

Plutôt mal  

informé(e)  

Très mal  

informé(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 60  23  37  40  29  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 46  13  33  54  40  14  

   Femme  .................................................................................... 75  34  41  25  18  7  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 52  13  39  48  29  19  

   18 à 20 ans ............................................................................... 59  25  34  41  35  6  

   21 à 24 ans ............................................................................... 67  29  38  33  24  9  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  60  24  36  40  30  10  

PCS+  58  23  35  42  32  10  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 60  23  37  40  34  6  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 55  21  34  45  32  13  

Profession intermédiaire  56  18  38  44  32  12  

PCS-  64  27  37  36  26  10  

   Employé  ................................................................................... 63  25  38  37  30  7  

   Ouvrier  .................................................................................... 65  29  36  35  24  11  

INACTIF  60  21  39  40  28  12  

   Retraité  .................................................................................... 57  20  37  43  29  14  

   Autre inactif  ............................................................................. 68  26  42  32  26  6  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 67  26  41  33  26  7  

   Au chômage  ............................................................................. 61  26  35  39  28  11  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 58  22  36  42  30  12  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 57  17  40  43  28  15  

   CAP / BEP  ................................................................................. 70  24  46  30  23  7  

   Baccalauréat  ............................................................................ 59  28  31  41  34  7  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 51  21  30  49  39  10  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 68  30  38  32  18  14  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 60  26  34  40  30  10  

   Communes urbaines de province  ............................................. 60  22  38  40  28  12  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 62  25  37  38  29  9  

REGION        

Région parisienne  61  24  37  39  31  8  

Province  60  23  37  40  28  12  

   Nord est  ................................................................................... 65  24  41  35  28  7  

   Nord ouest  ............................................................................... 53  23  30  47  36  11  

   Sud ouest  ................................................................................. 70  25  45  30  22  8  

   Sud est  ..................................................................................... 58  21  37  42  25  17  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 71  32  39  29  23  6  

   Non  .......................................................................................... 54  18  36  46  32  14  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 59  21  38  41  31  10  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 67  43  24  33  12  21  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 66  22  44  34  19  15  

   Non  .......................................................................................... 60  23  37  40  30  10  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 65  25  40  35  27  8  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 44  17  27  56  36  20  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 64  25  39  36  26  10  

   Non  .......................................................................................... 34  11  23  66  50  16  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 64  29  35  36  28  8  

   Non  .......................................................................................... 55  16  39  45  30  15  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 64  23  41  36  29  7  

   Non  .......................................................................................... 66  36  30  34  26  8  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 70  31  39  30  22  8  

   Non  .......................................................................................... 60  27  33  40  33  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment d’information détaillé sur le VIH 

Les lieux où aller se faire dépister pour savoir si on a le virus 

 

 

TOTAL Bien  

informé(e)  

Très bien  

informé(e)  

Plutôt bien  

informé(e)  

TOTAL Mal  

informé(e)  

Plutôt mal  

informé(e)  

Très mal  

informé(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 58  21  37  42  32  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 58  20  38  42  34  8  

   Femme  .................................................................................... 58  21  37  42  30  12  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 47  14  33  53  38  15  

   18 à 20 ans ............................................................................... 66  26  40  34  26  8  

   21 à 24 ans ............................................................................... 61  22  39  39  32  7  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  59  21  38  41  34  7  

PCS+  55  19  36  45  38  7  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 46  20  26  54  47  7  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 57  17  40  43  36  7  

Profession intermédiaire  57  16  41  43  36  7  

PCS-  62  25  37  38  30  8  

   Employé  ................................................................................... 58  24  34  42  34  8  

   Ouvrier  .................................................................................... 66  26  40  34  27  7  

INACTIF  57  20  37  43  28  15  

   Retraité  .................................................................................... 57  19  38  43  27  16  

   Autre inactif  ............................................................................. 57  24  33  43  33  10  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 64  24  40  36  27  9  

   Au chômage  ............................................................................. 63  29  34  37  25  12  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 55  18  37  45  35  10  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 50  15  35  50  34  16  

   CAP / BEP  ................................................................................. 68  38  30  32  23  9  

   Baccalauréat  ............................................................................ 64  20  44  36  30  6  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 53  18  35  47  42  5  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 59  19  40  41  38  3  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 59  17  42  41  35  6  

   Communes urbaines de province  ............................................. 58  21  37  42  32  10  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 60  25  35  40  29  11  

REGION        

Région parisienne  59  24  35  41  31  10  

Province  58  20  38  42  32  10  

   Nord est  ................................................................................... 57  14  43  43  35  8  

   Nord ouest  ............................................................................... 53  20  33  47  38  9  

   Sud ouest  ................................................................................. 61  26  35  39  23  16  

   Sud est  ..................................................................................... 63  22  41  37  28  9  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 65  24  41  35  26  9  

   Non  .......................................................................................... 54  19  35  46  36  10  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 58  19  39  42  32  10  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 63  44  19  37  34  3  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 77  38  39  23  18  5  

   Non  .......................................................................................... 57  19  38  43  33  10  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 65  25  40  35  29  6  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 37  7  30  63  41  22  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 62  22  40  38  29  9  

   Non  .......................................................................................... 32  9  23  68  52  16  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 66  26  40  34  28  6  

   Non  .......................................................................................... 49  14  35  51  37  14  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 68  22  46  32  28  4  

   Non  .......................................................................................... 65  31  34  35  27  8  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 79  36  43  21  17  4  

   Non  .......................................................................................... 56  18  38  44  37  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment d’information détaillé sur le VIH 

L’existence d’un traitement d’urgence si on a pris un risque 

 

 

TOTAL Bien  

informé(e)  

Très bien  

informé(e)  

Plutôt bien  

informé(e)  

TOTAL Mal  

informé(e)  

Plutôt mal  

informé(e)  

Très mal  

informé(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 47  16  31  53  36  17  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 44  12  32  56  40  16  

   Femme  .................................................................................... 51  20  31  49  32  17  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 38  13  25  62  42  20  

   18 à 20 ans ............................................................................... 59  18  41  41  31  10  

   21 à 24 ans ............................................................................... 46  17  29  54  35  19  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  47  18  29  53  39  14  

PCS+  50  14  36  50  37  13  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 47  13  34  53  42  11  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 50  13  37  50  36  14  

Profession intermédiaire  44  19  25  56  43  13  

PCS-  45  19  26  55  39  16  

   Employé  ................................................................................... 48  16  32  52  37  15  

   Ouvrier  .................................................................................... 43  21  22  57  40  17  

INACTIF  49  13  36  51  30  21  

   Retraité  .................................................................................... 47  11  36  53  30  23  

   Autre inactif  ............................................................................. 56  20  36  44  28  16  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 53  16  37  47  32  15  

   Au chômage  ............................................................................. 42  20  22  58  41  17  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 46  15  31  54  36  18  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 43  15  28  57  39  18  

   CAP / BEP  ................................................................................. 45  24  21  55  46  9  

   Baccalauréat  ............................................................................ 57  14  43  43  23  20  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 39  16  23  61  53  8  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 45  15  30  55  36  19  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 55  19  36  45  31  14  

   Communes urbaines de province  ............................................. 45  13  32  55  37  18  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 49  23  26  51  36  15  

REGION        

Région parisienne  52  23  29  48  33  15  

Province  46  14  32  54  37  17  

   Nord est  ................................................................................... 47  13  34  53  37  16  

   Nord ouest  ............................................................................... 45  18  27  55  45  10  

   Sud ouest  ................................................................................. 39  13  26  61  32  29  

   Sud est  ..................................................................................... 49  13  36  51  31  20  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 52  21  31  48  33  15  

   Non  .......................................................................................... 44  13  31  56  38  18  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 47  15  32  53  37  16  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 55  23  32  45  20  25  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 59  24  35  41  19  22  

   Non  .......................................................................................... 46  15  31  54  38  16  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 56  18  38  44  31  13  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 18  8  10  82  52  30  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 50  17  33  50  34  16  

   Non  .......................................................................................... 32  8  24  68  47  21  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 52  18  34  48  32  16  

   Non  .......................................................................................... 42  13  29  58  41  17  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 54  17  37  46  32  14  

   Non  .......................................................................................... 50  20  30  50  32  18  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 55  20  35  45  28  17  

   Non  .......................................................................................... 50  18  32  50  35  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment d’information détaillé sur le VIH 

Les traitements pour les personnes séropositives 

 

 

TOTAL Bien  

informé(e)  

Très bien  

informé(e)  

Plutôt bien  

informé(e)  

TOTAL Mal  

informé(e)  

Plutôt mal  

informé(e)  

Très mal  

informé(e)  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 39  9  30  61  42  19  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 43  10  33  57  45  12  

   Femme  .................................................................................... 35  8  27  65  40  25  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 30  5  25  70  49  21  

   18 à 20 ans ............................................................................... 43  11  32  57  43  14  

   21 à 24 ans ............................................................................... 42  10  32  58  38  20  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  40  10  30  60  46  14  

PCS+  42  12  30  58  44  14  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 41  16  25  59  43  16  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 42  9  33  58  45  13  

Profession intermédiaire  42  8  34  58  48  10  

PCS-  37  9  28  63  47  16  

   Employé  ................................................................................... 33  8  25  67  49  18  

   Ouvrier  .................................................................................... 40  10  30  60  45  15  

INACTIF  37  7  30  63  35  28  

   Retraité  .................................................................................... 37  7  30  63  32  31  

   Autre inactif  ............................................................................. 37  9  28  63  48  15  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 44  13  31  56  44  12  

   Au chômage  ............................................................................. 52  8  44  48  21  27  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 35  8  27  65  46  19  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 30  6  24  70  49  21  

   CAP / BEP  ................................................................................. 46  13  33  54  45  9  

   Baccalauréat  ............................................................................ 45  9  36  55  34  21  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 35  4  31  65  50  15  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 39  16  23  61  40  21  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 39  11  28  61  41  20  

   Communes urbaines de province  ............................................. 40  8  32  60  41  19  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 34  11  23  66  49  17  

REGION        

Région parisienne  35  11  24  65  46  19  

Province  40  8  32  60  42  18  

   Nord est  ................................................................................... 37  7  30  63  45  18  

   Nord ouest  ............................................................................... 38  11  27  62  44  18  

   Sud ouest  ................................................................................. 35  8  27  65  44  21  

   Sud est  ..................................................................................... 46  7  39  54  35  19  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 44  11  33  56  37  19  

   Non  .......................................................................................... 36  8  28  64  46  18  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 39  9  30  61  43  18  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 41  11  30  59  32  27  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 64  12  52  36  27  9  

   Non  .......................................................................................... 37  9  28  63  44  19  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 47  11  36  53  40  13  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 11  1  10  89  51  38  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 42  10  32  58  41  17  

   Non  .......................................................................................... 16  2  14  84  56  28  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 47  12  35  53  38  15  

   Non  .......................................................................................... 30  6  24  70  47  23  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 53  12  41  47  36  11  

   Non  .......................................................................................... 39  11  28  61  41  20  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 52  13  39  48  34  14  

   Non  .......................................................................................... 42  11  31  58  43  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les canaux d’information utilisés pour s’informer sur le 
VIH 

 
 
 

Question : Parmi les différents moyens d’information suivants, quels sont ceux 
que vous utilisez principalement pour vous informer au sujet du virus 
du sida ? (deux réponses possibles) 

 
 
 
 

 Rappel 

20-24 Nov. 

2009 

Rappel 

7-14 Nov. 

2012 

Rappel  

14-19 Nov. 

2013 

Rappel 

13-18 Nov. 

2014 

Ensemble  

5-12 Fév. 

2016 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Internet 40 39 38 43 40 

• Les sites Internet  .......................................  40 34 32 35 30 

• Les réseaux sociaux (Facebook, Twitter…)  NP 5 6 8 10 

• Les médias (télé, radio, presse écrite)  ......  28 25 23 26 26 

• Vos parents  ...............................................  25 24 20 27 25 

• Votre médecin  ..........................................  18 26 19 22 21 

• Le médecin ou l’infirmier de votre école / 
collège / lycée ............................................  

9 16 15 15 17 

• Vos enseignants.........................................  12 12 14 10 14 

• Vos ami(e)s  ...............................................  20 11 10 13 14 

• Les associations de lutte contre le sida  ....  9 10 12 8 10 

- Vous n’êtes jamais amené à chercher 
d’informations sur le virus du sida  ....  

11 11 17 11 7 

 TOTAL .......................................................  (*) (*) (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 

 
NB : NP = item non posé  
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Les canaux d’information utilisés pour s’informer sur le VIH 

 

 

TOTAL 
Internet 

Les sites  

Internet  

 

 

Les réseaux 
sociaux 

(Facebook, 
Twitter)  

Les médias  

(télé, radio,  

presse 
écrite)  

Vos parents  

 

 

 

Votre 
médecin  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 40 30 10 26 25 21 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)              

   Homme  .........................................................................  39 29 10 25 31 19 

   Femme  ..........................................................................  42 31 11 27 19 22 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)              

   15 à 17 ans  ....................................................................  36 25 11 26 27 16 

   18 à 20 ans  ....................................................................  42 32 10 24 29 28 

   21 à 24 ans  ....................................................................  41 32 9 27 20 18 

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE             

ACTIF  39 30 9 25 25 20 

PCS+  43 34 9 27 28 20 

   Artisan ou commerçant  .................................................  39 27 12 27 26 22 

   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  47 38 9 25 29 18 

Profession intermédiaire  33 27 6 20 24 19 

PCS-  38 28 10 27 23 20 

   Employé  ........................................................................  40 31 9 26 24 25 

   Ouvrier  ..........................................................................  37 26 11 27 22 18 

INACTIF  44 31 13 27 25 22 

   Retraité  .........................................................................  44 31 13 28 26 22 

   Autre inactif  ..................................................................  38 29 9 25 21 20 

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)              

   Exerçant une activité professionnelle  ............................  35 27 8 19 22 29 

   Au chômage  ..................................................................  47 30 17 31 22 21 

   Collégien / Lycéen / Etudiant  .........................................  40 31 9 27 27 18 

NIVEAU D’EDUCATION              

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .........................................  40 27 13 26 29 20 

   CAP / BEP  ......................................................................  41 29 12 18 25 29 

   Baccalauréat  .................................................................  38 31 7 30 24 19 

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ......................................  47 36 11 24 22 20 

   Diplôme supérieur  .........................................................  40 33 7 29 13 18 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION              

   Communes rurales  ........................................................  30 22 8 25 26 17 

   Communes urbaines de province  ..................................  42 31 11 27 24 22 

   Agglomération parisienne  .............................................  40 32 8 26 24 20 

REGION              

Région parisienne  40 31 9 26 25 19 

Province  40 29 11 26 25 21 

   Nord est  ........................................................................  42 32 10 25 21 17 

   Nord ouest  ....................................................................  34 26 8 25 24 19 

   Sud ouest  ......................................................................  33 22 11 19 28 28 

   Sud est  ..........................................................................  45 33 12 30 28 24 

ACTUELLEMENT EN COUPLE              

   Oui  ................................................................................  43 31 12 24 22 24 

   Non  ...............................................................................  38 29 9 27 26 19 

ORIENTATION SEXUELLE              

   Hétérosexuel(le)  ............................................................  39 29 10 25 26 21 

   Non hétérosexuel(le)  .....................................................  52 43 9 33 16 18 

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA              

   Oui  ................................................................................  38 29 9 17 22 30 

   Non  ...............................................................................  40 30 10 27 25 20 

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH              

   Bien informé(e)  .............................................................  38 29 9 26 27 22 

   Mal informé(e)  ..............................................................  43 31 12 27 17 17 

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH              

   Oui  ................................................................................  42 31 11 27 25 22 

   Non  ...............................................................................  35 27 8 20 24 16 

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE 
DERNIERS MOIS  

            

   Oui  ................................................................................  43 33 10 26 24 26 

   Non  ...............................................................................  37 27 10 26 26 14 

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT 
SEXUEL  

            

   Oui  ................................................................................  40 30 10 25 29 26 

   Non  ...............................................................................  45 35 10 28 17 26 

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH              

   Oui  ................................................................................  47 38 9 25 23 31 

   Non  ...............................................................................  40 29 11 27 24 22 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les canaux d’information utilisés pour s’informer sur le VIH 

 

 

Le médecin ou  

l’infirmier de  

votre école /  

collège / lycée  

Vos 
enseignants  

 

Vos ami(e)s  

 

 

Les 
associations 

de lutte contre 
le sida  

Vous n’êtes 
jamais amené 

à chercher 
d’informations  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 17 14 14 10 7 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)            

   Homme  .......................................................................................  13 11 16 6 7 

   Femme  ........................................................................................  21 18 12 14 7 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)            

   15 à 17 ans  ..................................................................................  18 18 13 8 10 

   18 à 20 ans  ..................................................................................  21 13 15 8 7 

   21 à 24 ans  ..................................................................................  13 12 15 13 5 

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE           

ACTIF  17 13 13 10 8 

PCS+  16 12 15 8 4 

   Artisan ou commerçant  ...............................................................  18 13 12 8 6 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  15 12 17 9 4 

Profession intermédiaire  16 10 14 6 12 

PCS-  18 15 12 13 9 

   Employé  ......................................................................................  14 15 12 11 6 

   Ouvrier  ........................................................................................  21 15 12 15 11 

INACTIF  18 17 16 11 4 

   Retraité  .......................................................................................  17 17 16 10 4 

   Autre inactif  ................................................................................  22 18 13 12 9 

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)            

   Exerçant une activité professionnelle  ..........................................  15 10 13 11 5 

   Au chômage  ................................................................................  18 17 12 10 10 

   Collégien / Lycéen / Etudiant  .......................................................  18 16 15 10 7 

NIVEAU D’EDUCATION            

   Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................................................  20 17 15 10 8 

   CAP / BEP  ....................................................................................  18 9 10 9 11 

   Baccalauréat ................................................................................  16 15 14 9 6 

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ....................................................  14 6 17 14 4 

   Diplôme supérieur  .......................................................................  9 14 15 12 4 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION            

   Communes rurales  ......................................................................  17 12 15 12 11 

   Communes urbaines de province  ................................................  18 15 14 9 6 

   Agglomération parisienne  ...........................................................  16 15 14 13 5 

REGION            

Région parisienne  16 14 15 12 7 

Province  18 15 14 9 7 

   Nord est  ......................................................................................  19 14 10 12 6 

   Nord ouest  ..................................................................................  12 15 14 7 12 

   Sud ouest  ....................................................................................  17 12 13 12 4 

   Sud est  ........................................................................................  21 15 18 8 4 

ACTUELLEMENT EN COUPLE            

   Oui  ..............................................................................................  19 15 13 12 7 

   Non  .............................................................................................  16 14 15 9 7 

ORIENTATION SEXUELLE            

   Hétérosexuel(le)  ..........................................................................  18 15 14 9 7 

   Non hétérosexuel(le)  ...................................................................  11 12 14 20 4 

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA            

   Oui  ..............................................................................................  15 11 15 19 4 

   Non  .............................................................................................  18 15 14 9 7 

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH            

   Bien informé(e)  ...........................................................................  18 15 15 12 5 

   Mal informé(e)  ............................................................................  15 12 13 4 13 

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH            

   Oui  ..............................................................................................  19 16 15 11 6 

   Non  .............................................................................................  6 6 10 4 15 

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS MOIS            

   Oui  ..............................................................................................  17 12 15 12 4 

   Non  .............................................................................................  17 17 13 8 10 

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL            

   Oui  ..............................................................................................  17 13 19 11 4 

   Non  .............................................................................................  17 11 12 13 6 

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH            

   Oui  ..............................................................................................  18 11 11 13 3 

   Non  .............................................................................................  17 12 19 10 6 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le bénéfice d’une information scolaire sur le VIH 

 
 
 
 
 

Question : Au cours de votre scolarité, au collège, au lycée ou plus tard, avez-vous 
déjà bénéficié d’un enseignement ou d’un moment d’information 
spécifique sur le VIH, le virus du sida, ses modes de transmission, ses 
traitements et sa prévention ? 

 
 
 
 
 
 

 Rappel 

20-24 Nov. 

2009 

Rappel 

7-14 Nov. 

2012 

Rappel  

14-19 Nov. 

2013 

Rappel  

13-18 Nov. 

2014 

Ensemble  

5-12 Fév. 

2016 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  87 89 89 87  87  

• Oui, plusieurs fois  ..............................  29 38 40 32  42  

• Oui, au moins une fois  .......................  58 51 49 55  45  

Non, jamais 13 11 11 13  13  

 TOTAL .................................................  100  100  100  100  100  
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Le bénéfice d’une information scolaire sur le VIH 

 TOTAL Oui  Oui, plusieurs 
fois  

Oui, une fois  Non, jamais  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 87  42  45  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ......................................................................................................................... 85  37  48  15  

   Femme  ......................................................................................................................... 88  47  41  12  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

   15 à 17 ans .................................................................................................................... 83  33  50  17  

   18 à 20 ans .................................................................................................................... 89  47  42  11  

   21 à 24 ans .................................................................................................................... 87  45  42  13  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     

ACTIF  85  43  42  15  

PCS+  86  44  42  14  

   Artisan ou commerçant  ................................................................................................ 85  45  40  15  

   Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................................. 86  43  43  14  

Profession intermédiaire  83  41  42  17  

PCS-  85  42  43  15  

   Employé  ........................................................................................................................ 83  40  43  17  

   Ouvrier  ......................................................................................................................... 86  44  42  14  

INACTIF  90  41  49  10  

   Retraité  ......................................................................................................................... 93  40  53  7  

   Autre inactif  .................................................................................................................. 78  44  34  22  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      

   Exerçant une activité professionnelle ............................................................................ 87  44  43  13  

   Au chômage  .................................................................................................................. 88  46  42  12  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ........................................................................................ 86  42  44  14  

NIVEAU D’EDUCATION      

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ......................................................................................... 86  40  46  14  

   CAP / BEP  ...................................................................................................................... 86  46  40  14  

   Baccalauréat  ................................................................................................................. 88  41  47  12  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..................................................................................... 83  44  39  17  

   Diplôme supérieur  ........................................................................................................ 85  45  40  15  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      

   Communes rurales  ........................................................................................................ 82  42  40  18  

   Communes urbaines de province  .................................................................................. 87  40  47  13  

   Agglomération parisienne  ............................................................................................. 90  49  41  10  

REGION      

Région parisienne  87  44  43  13  

Province  86  41  45  14  

   Nord est  ........................................................................................................................ 84  46  38  16  

   Nord ouest  .................................................................................................................... 86  47  39  14  

   Sud ouest  ...................................................................................................................... 89  34  55  11  

   Sud est  .......................................................................................................................... 88  36  52  12  

ACTUELLEMENT EN COUPLE      

   Oui  ................................................................................................................................ 87  50  37  13  

   Non  ............................................................................................................................... 86  38  48  14  

ORIENTATION SEXUELLE      

   Hétérosexuel(le)  ........................................................................................................... 86  43  43  14  

   Non hétérosexuel(le)  .................................................................................................... 92  38  54  8  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA      

   Oui  ................................................................................................................................ 96  44  52  4  

   Non  ............................................................................................................................... 86  42  44  14  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH      

   Bien informé(e)  ............................................................................................................. 91  49  42  9  

   Mal informé(e)  .............................................................................................................. 73  20  53  27  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS MOIS      

   Oui  ................................................................................................................................ 88  46  42  12  

   Non  ............................................................................................................................... 85  37  48  15  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL      

   Oui  ................................................................................................................................ 91  49  42  9  

   Non  ............................................................................................................................... 85  44  41  15  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH      

   Oui  ................................................................................................................................ 89  46  43  11  

   Non  ............................................................................................................................... 87  46  41  13  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le lieu de délivrance d’un enseignement ou d’un moment 
d’information spécifique sur le VIH 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous bénéficié de cet enseignement ou de ce moment 
d’information spécifique... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Au collège .....................................................................  76  24  100  

• Au lycée  ........................................................................  67  33  100  

• A l’université, en classe préparatoire  ..........................  12  88  100  
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Le lieu de délivrance d’un enseignement ou d’un moment d’information spécifique 
sur le VIH 

 Au collège  Au lycée  A l’Université,  

en classe  

préparatoire 

 Oui  Non   Oui  Non   Oui  Non  

 (%) (%)  (%) (%)  (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 76  24   67  33   12  88  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme  .......................................................................................  75  25   63  37   11  89  

   Femme  ........................................................................................  77  23   72  28   14  86  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

   15 à 17 ans  ..................................................................................  86  14   51  49   2  98  

   18 à 20 ans  ..................................................................................  70  30   77  23   12  88  

   21 à 24 ans  ..................................................................................  74  26   72  28   20  80  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         

ACTIF  76  24   64  36   10  90  

PCS+  78  22   62  38   12  88  

   Artisan ou commerçant  ...............................................................  82  18   60  40   18  82  

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  78  22   61  39   10  90  

Profession intermédiaire  78  22   63  37   9  91  

PCS-  74  26   67  33   10  90  

   Employé  ......................................................................................  82  18   61  39   8  92  

   Ouvrier  ........................................................................................  69  31   70  30   10  90  

INACTIF  76  24   73  27   16  84  

   Retraité  .......................................................................................  76  24   72  28   15  85  

   Autre inactif  ................................................................................  77  23   80  20   21  79  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)          

   Exerçant une activité professionnelle  ..........................................  79  21   68  32   24  76  

   Au chômage  ................................................................................  78  22   70  30   2  98  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  .......................................................  75  25   67  33   11  89  

NIVEAU D’EDUCATION          

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................  84  16   57  43   3  97  

   CAP / BEP  ....................................................................................  80  20   67  33   7  93  

   Baccalauréat  ...............................................................................  68  32   72  28   20  80  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ....................................................  75  25   87  13   14  86  

   Diplôme supérieur  .......................................................................  68  32   78  22   32  68  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION          

   Communes rurales  ......................................................................  82  18   65  35   13  87  

   Communes urbaines de province  ................................................  77  23   69  31   13  87  

   Agglomération parisienne  ...........................................................  70  30   66  34   9  91  

REGION          

Région parisienne  71  29   63  37   9  91  

Province  77  23   69  31   13  87  

   Nord est  ......................................................................................  79  21   79  21   20  80  

   Nord ouest  ..................................................................................  81  19   66  34   11  89  

   Sud ouest  ....................................................................................  84  16   59  41   15  85  

   Sud est  ........................................................................................  71  29   65  35   9  91  

ACTUELLEMENT EN COUPLE          

   Oui  ..............................................................................................  75  25   73  27   12  88  

   Non  .............................................................................................  77  23   64  36   13  87  

ORIENTATION SEXUELLE          

   Hétérosexuel(le)  ..........................................................................  76  24   69  31   12  88  

   Non hétérosexuel(le)  ...................................................................  80  20   48  52   17  83  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA          

   Oui  ..............................................................................................  83  17   55  45   22  78  

   Non  .............................................................................................  75  25   69  31   11  89  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH          

   Bien informé(e)  ...........................................................................  78  22   69  31   12  88  

   Mal informé(e)  ............................................................................  67  33   63  37   12  88  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH          

   Oui  ..............................................................................................  76  24   67  33   12  88  

   Non  .............................................................................................  -  -   -  -   -  -  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS MOIS          

   Oui  ..............................................................................................  74  26   73  27   18  82  

   Non  .............................................................................................  79  21   61  39   6  94  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL          

   Oui  ..............................................................................................  72  28   79  21   20  80  

   Non  .............................................................................................  76  24   65  35   15  85  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH          

   Oui  ..............................................................................................  77  23   72  28   20  80  

   Non  .............................................................................................  71  29   74  26   15  85  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le type d’intervenant ayant délivré cette information 

 
 
 
 

Question : Et quel type d’intervenant a pris en charge cet(ces) enseignement(s), 
ce(s) moment(s) d’information ?  

 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux 
personnes ayant bénéficié d’une 
information scolaire sur le VIH, le virus du 
sida, ses modes de transmission, ses 
traitements et sa prévention, soit 87% de 
l’échantillon.  

Rappel 

20-24 Nov. 

2009 

Rappel 

7-14 Nov. 

2012 

Rappel  

14-19 Nov. 

2013 

Rappel  

13-18 Nov. 

2014 

Ensemble  

5-12 Fév. 

2016 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Un enseignant de sciences de la vie et 
de la terre / biologie  ..........................  

53  47  41 43 43 

• Un intervenant extérieur (association, 
parent d’élève, etc.)  ...........................  

39  40  47 31 42 

• Un infirmier / une infirmière scolaire   24  34  30 31 38 

• Un médecin scolaire  ..........................  14  11  9 15 12 

• Un enseignant d’une autre matière ...  6  7  5 6 9 

• Un responsable de l’administration de 
votre établissement  ...........................  

1 1  1 3 2 

• Un autre élève / étudiant  ..................  2  -  2 1 2 

- Une autre personne  ....................  2  1  2 1 3 

 TOTAL .................................................  (*) (*) (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Le type d’intervenant ayant délivré cette information 

 

 

Un ensei-
gnant de 
sciences 

de la vie et 
de la terre 
/ biologie  

Un inter-
venant 

extérieur 
(associa-

tion, 
parent 

d’élève, 
etc.)  

Un 
infirmier / 

une 
infirmière 
scolaire  

 

Un 
médecin 
scolaire  

 

 

Un 
enseignant 

d’une 
autre 

matière  

 

Un respon-
sable de  

l’adminis-
tration de 
votre éta-
blissement  

Un autre 
élève / 

étudiant  

 

Une autre 
personne  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 43  42  38  12  9  2  2  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme  ............................................................  38  38  34  13  11  2  1  3  

   Femme  ............................................................  47  45  43  12  6  3  2  3  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

   15 à 17 ans .......................................................  48  41  38  8  8  2  1  -  

   18 à 20 ans .......................................................  53  38  36  18  6  2  1  6  

   21 à 24 ans .......................................................  31  45  40  11  11  4  2  3  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         

ACTIF  34  44  38  15  7  3  2  4  

PCS+  37  46  36  12  7  1  1  5  

   Artisan ou commerçant  ...................................  35  43  30  14  6  1  1  16  

   Profession libérale, cadre supérieur  .................  37  51  37  11  6  2  1  -  

Profession intermédiaire  38  42  33  10  8  3  6  2  

PCS-  31  45  41  19  7  3  1  4  

   Employé  ...........................................................  32  49  38  16  3  7  1  6  

   Ouvrier  ............................................................  30  42  43  21  9  1  1  2  

INACTIF  58  36  40  8  12  2  1  2  

   Retraité  ............................................................  64  34  41  7  12  1  -  2  

   Autre inactif  .....................................................  30  45  34  12  12  6  5  4  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)          

   Exerçant une activité professionnelle ...............  37  38  28  16  9  2  1  5  

   Au chômage  .....................................................  34  40  62  8  13  3  1  3  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ...........................  47  43  36  11  8  3  2  3  

NIVEAU D’EDUCATION          

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ............................  49  39  40  10  9  2  1  1  

   CAP / BEP  .........................................................  37  38  39  16  6  2  4  7  

   Baccalauréat  ....................................................  42  44  37  13  12  2  1  4  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ........................  30  45  46  9  5  9  3  2  

   Diplôme supérieur  ...........................................  39  45  28  18  4  3  3  3  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION          

   Communes rurales  ...........................................  42  36  44  15  15  1  1  2  

   Communes urbaines de province  .....................  43  42  37  12  8  2  1  4  

   Agglomération parisienne  ................................  40  45  36  13  5  4  3  3  

REGION          

Région parisienne  38  44  34  12  8  4  3  3  

Province  44  41  39  12  9  2  1  3  

   Nord est  ...........................................................  46  44  42  9  12  4  -  2  

   Nord ouest  .......................................................  46  33  42  13  7  1  3  4  

   Sud ouest  .........................................................  37  33  35  10  14  1  1  6  

   Sud est  .............................................................  41  48  36  16  6  2  1  3  

ACTUELLEMENT EN COUPLE          

   Oui  ...................................................................  34  50  38  13  9  3  3  3  

   Non  ..................................................................  48  36  38  12  9  2  1  3  

ORIENTATION SEXUELLE          

   Hétérosexuel(le)  ..............................................  42  40  40  13  9  3  1  4  

   Non hétérosexuel(le)  .......................................  44  58  21  7  10  1  2  -  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA          

   Oui  ...................................................................  18  53  30  11  17  6  3  4  

   Non  ..................................................................  45  40  39  13  8  2  1  3  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH          

   Bien informé(e)  ................................................  41  45  40  13  9  2  2  4  

   Mal informé(e)  .................................................  48  28  33  10  9  4  -  2  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH          

   Oui  ...................................................................  43  42  38  12  9  2  2  3  

   Non  ..................................................................  -  -  -  -  -  -  -  -  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE 
DERNIERS MOIS  

        

   Oui  ...................................................................  39  46  37  13  8  3  2  4  

   Non  ..................................................................  47  37  40  11  9  2  1  3  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER 
RAPPORT SEXUEL  

        

   Oui  ...................................................................  41  41  38  16  9  4  1  4  

   Non  ..................................................................  36  52  35  11  7  2  2  3  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH          

   Oui  ...................................................................  34  52  36  12  8  3  1  4  

   Non  ..................................................................  43  40  37  15  8  3  2  3  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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- B - 
 

Les représentations associées au VIH / SIDA
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Les représentations associées à la contamination par le 
VIH 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous que vous êtes 
tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 

 
 
 
 
 
 

Base : Ensemble des jeunes de 15 à 24 ans TOTAL  

D’accord  

Tout  

à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL  

Pas  

d’accord  

Plutôt  

pas  

d’accord  

Pas  

du tout  

d’accord  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il existe des médicaments pour continuer 
de vivre avec le sida  ....................................  

88 38 50 12 9 3 100 

• Le sida me fait peur  ....................................  76 33 43 24 18 6 100 

• En France, il y a de moins en moins de 
contaminations chez les 15-24 ans  .............  

33 5 28 67 50 17 100 

• J’ai moins de risque que les autres d’être 
contaminé  ...................................................  

30 9 21 70 29 41 100 

• Il existe des médicaments pour guérir ........  22 5 17 78 42 36 100 

• En observant attentivement une personne, 
on peut savoir si elle a le sida  .....................  

9 4 5 91 22 69 100 
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Les représentations associées à la contamination par le 
VIH 

 
 
 
 

Question : Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous que vous êtes 
tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 

 
 
 

- Récapitulatif TOTAL « D’accord » - 
 

 

 

 

 

 

Rappel 

20-24 Nov. 

2009 

Rappel  

14-19 Nov. 

2013 

Rappel  

13-18 Nov. 

2014 

Rappel 

11-16 Mars 

20156 

Ensemble 

5-12 Fév. 

2016 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il existe des médicaments pour continuer 
de vivre avec le sida ..................................  

NP 90 91 94 88 

• Le sida me fait peur ...................................  81 81 81 83 76 

• En France, il y a de moins en moins de 
contaminations chez les 15-24 ans ...........  

25 35 37 38 33 

• J’ai moins de risque que les autres d’être 
contaminé(e) par le virus du sida ..............  

22 32 34 33 30 

• Il existe des médicaments pour guérir du 
sida ............................................................  

13 22 27 23 22 

• En observant attentivement une 
personne, on peut savoir si elle a le sida ..  

5 12 12 10 9 

 

 

                                                           
6 Sondage Ifop pour Sidaction réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 16 mars 2015 auprès d’un 
échantillon de 993 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 à 24 ans.  
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Les représentations associées à la contamination par le VIH 

Il existe des médicaments pour continuer de vivre avec le sida 

 TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 88  38  50  12  9  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 92  39  53  8  6  2  

   Femme  .................................................................................... 83  37  46  17  13  4  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 85  38  47  15  11  4  

   18 à 20 ans ............................................................................... 89  40  49  11  9  2  

   21 à 24 ans ............................................................................... 89  37  52  11  8  3  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  89  36  53  11  7  4  

PCS+  87  30  57  13  10  3  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 72  27  45  28  24  4  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 93  33  60  7  4  3  

Profession intermédiaire  94  43  51  6  4  2  

PCS-  87  36  51  13  7  6  

   Employé  ................................................................................... 92  41  51  8  4  4  

   Ouvrier  .................................................................................... 83  33  50  17  10  7  

INACTIF  86  43  43  14  13  1  

   Retraité  .................................................................................... 87  46  41  13  13  -  

   Autre inactif  ............................................................................. 84  35  49  16  12  4  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 86  34  52  14  9  5  

   Au chômage  ............................................................................. 88  51  37  12  7  5  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 89  38  51  11  9  2  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 88  36  52  12  10  2  

   CAP / BEP  ................................................................................. 84  38  46  16  10  6  

   Baccalauréat  ............................................................................ 88  42  46  12  8  4  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 84  21  63  16  13  3  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 94  50  44  6  4  2  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 89  41  48  11  7  4  

   Communes urbaines de province  ............................................. 89  39  50  11  8  3  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 81  32  49  19  15  4  

REGION        

Région parisienne  82  35  47  18  14  4  

Province  89  39  50  11  8  3  

   Nord est  ................................................................................... 88  39  49  12  7  5  

   Nord ouest  ............................................................................... 91  42  49  9  5  4  

   Sud ouest  ................................................................................. 93  41  52  7  4  3  

   Sud est  ..................................................................................... 88  36  52  12  12  -  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 87  39  48  13  8  5  

   Non  .......................................................................................... 88  37  51  12  10  2  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 88  36  52  12  9  3  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 83  63  20  17  8  9  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 88  55  33  12  6  6  

   Non  .......................................................................................... 88  37  51  12  9  3  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 92  43  49  8  6  2  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 74  23  51  26  20  6  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 90  39  51  10  8  2  

   Non  .......................................................................................... 73  32  41  27  19  8  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 90  42  48  10  7  3  

   Non  .......................................................................................... 85  33  52  15  12  3  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 94  41  53  6  5  1  

   Non  .......................................................................................... 86  44  42  14  9  5  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 93  44  49  7  6  1  

   Non  .......................................................................................... 88  42  46  12  7  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées à la contamination par le VIH 

Le sida me fait peur 

 TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 76  33  43  24  18  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 78  33  45  22  18  4  

   Femme  .................................................................................... 75  34  41  25  17  8  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 71  31  40  29  25  4  

   18 à 20 ans ............................................................................... 78  37  41  22  17  5  

   21 à 24 ans ............................................................................... 80  33  47  20  12  8  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  79  31  48  21  16  5  

PCS+  79  29  50  21  15  6  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 88  39  49  12  6  6  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 73  26  47  27  20  7  

Profession intermédiaire  79  28  51  21  16  5  

PCS-  78  34  44  22  17  5  

   Employé  ................................................................................... 77  33  44  23  17  6  

   Ouvrier  .................................................................................... 79  35  44  21  16  5  

INACTIF  73  38  35  27  20  7  

   Retraité  .................................................................................... 72  40  32  28  21  7  

   Autre inactif  ............................................................................. 75  30  45  25  16  9  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 78  31  47  22  16  6  

   Au chômage  ............................................................................. 80  37  43  20  8  12  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 75  32  43  25  20  5  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 72  34  38  28  22  6  

   CAP / BEP  ................................................................................. 78  37  41  22  12  10  

   Baccalauréat  ............................................................................ 74  29  45  26  20  6  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 88  38  50  12  8  4  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 85  38  47  15  11  4  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 82  32  50  18  14  4  

   Communes urbaines de province  ............................................. 76  35  41  24  18  6  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 72  27  45  28  20  8  

REGION        

Région parisienne  75  30  45  25  18  7  

Province  77  34  43  23  17  6  

   Nord est  ................................................................................... 80  35  45  20  18  2  

   Nord ouest  ............................................................................... 73  32  41  27  17  10  

   Sud ouest  ................................................................................. 82  36  46  18  12  6  

   Sud est  ..................................................................................... 77  35  42  23  18  5  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 80  35  45  20  11  9  

   Non  .......................................................................................... 74  32  42  26  22  4  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 78  34  44  22  16  6  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 59  27  32  41  37  4  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 67  43  24  33  22  11  

   Non  .......................................................................................... 78  33  45  22  17  5  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 77  33  44  23  17  6  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 75  36  39  25  20  5  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 76  33  43  24  18  6  

   Non  .......................................................................................... 80  36  44  20  12  8  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 80  36  44  20  14  6  

   Non  .......................................................................................... 73  31  42  27  21  6  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 82  38  44  18  13  5  

   Non  .......................................................................................... 78  33  45  22  15  7  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 77  34  43  23  14  9  

   Non  .......................................................................................... 84  38  46  16  14  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées à la contamination par le VIH 

En France, il y a de moins en moins de contaminations chez les 15-24 ans 

 TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 33  5  28  67  50  17  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 34  4  30  66  48  18  

   Femme  .................................................................................... 32  5  27  68  53  15  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 30  5  25  70  50  20  

   18 à 20 ans ............................................................................... 37  6  31  63  46  17  

   21 à 24 ans ............................................................................... 33  4  29  67  53  14  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  33  6  27  67  51  16  

PCS+  35  4  31  65  49  16  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 39  9  30  61  46  15  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 33  2  31  67  50  17  

Profession intermédiaire  38  10  28  62  46  16  

PCS-  31  6  25  69  54  15  

   Employé  ................................................................................... 30  5  25  70  57  13  

   Ouvrier  .................................................................................... 30  6  24  70  53  17  

INACTIF  32  2  30  68  50  18  

   Retraité  .................................................................................... 32  -  32  68  51  17  

   Autre inactif  ............................................................................. 34  8  26  66  45  21  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 40  7  33  60  50  10  

   Au chômage  ............................................................................. 37  6  31  63  48  15  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 31  4  27  69  51  18  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 33  3  30  67  46  21  

   CAP / BEP  ................................................................................. 37  12  25  63  44  19  

   Baccalauréat  ............................................................................ 34  3  31  66  53  13  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 23  5  18  77  64  13  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 29  2  27  71  58  13  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 33  3  30  67  59  8  

   Communes urbaines de province  ............................................. 33  4  29  67  49  18  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 33  8  25  67  46  21  

REGION        

Région parisienne  34  7  27  66  47  19  

Province  33  4  29  67  51  16  

   Nord est  ................................................................................... 31  5  26  69  53  16  

   Nord ouest  ............................................................................... 32  6  26  68  52  16  

   Sud ouest  ................................................................................. 41  1  40  59  38  21  

   Sud est  ..................................................................................... 32  3  29  68  54  14  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 33  7  26  67  49  18  

   Non  .......................................................................................... 33  3  30  67  51  16  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 32  4  28  68  52  16  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 39  8  31  61  34  27  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 35  10  25  65  37  28  

   Non  .......................................................................................... 33  4  29  67  52  15  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 34  5  29  66  50  16  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 29  4  25  71  52  19  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 34  5  29  66  50  16  

   Non  .......................................................................................... 30  5  25  70  54  16  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 32  5  27  68  54  14  

   Non  .......................................................................................... 34  4  30  66  47  19  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 37  4  33  63  54  9  

   Non  .......................................................................................... 27  6  21  73  53  20  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 28  4  24  72  54  18  

   Non  .......................................................................................... 36  6  30  64  53  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop et Bilendi pour Sidaction 

Les jeunes, l’information et la prévention du sida  Février 2016 

34 

Les représentations associées à la contamination par le VIH 

J’ai moins de risque que les autres d’être contaminé 

 TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 30  9  21  70  29  41  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 35  10  25  65  31  34  

   Femme  .................................................................................... 26  8  18  74  26  48  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 29  10  19  71  24  47  

   18 à 20 ans ............................................................................... 29  8  21  71  34  37  

   21 à 24 ans ............................................................................... 32  9  23  68  28  40  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  30  9  21  70  28  42  

PCS+  33  8  25  67  28  39  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 21  7  14  79  32  47  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 35  7  28  65  27  38  

Profession intermédiaire  31  9  22  69  27  42  

PCS-  28  10  18  72  29  43  

   Employé  ................................................................................... 27  6  21  73  29  44  

   Ouvrier  .................................................................................... 28  11  17  72  29  43  

INACTIF  30  9  21  70  30  40  

   Retraité  .................................................................................... 30  9  21  70  32  38  

   Autre inactif  ............................................................................. 29  9  20  71  22  49  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 39  11  28  61  21  40  

   Au chômage  ............................................................................. 27  7  20  73  28  45  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 28  9  19  72  31  41  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 32  11  21  68  22  46  

   CAP / BEP  ................................................................................. 36  12  24  64  33  31  

   Baccalauréat  ............................................................................ 31  8  23  69  31  38  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 19  4  15  81  38  43  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 20  6  14  80  31  49  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 23  6  17  77  34  43  

   Communes urbaines de province  ............................................. 31  9  22  69  27  42  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 33  10  23  67  30  37  

REGION        

Région parisienne  33  9  24  67  29  38  

Province  30  9  21  70  28  42  

   Nord est  ................................................................................... 32  7  25  68  23  45  

   Nord ouest  ............................................................................... 21  9  12  79  25  54  

   Sud ouest  ................................................................................. 45  19  26  55  30  25  

   Sud est  ..................................................................................... 28  7  21  72  35  37  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 28  10  18  72  28  44  

   Non  .......................................................................................... 32  9  23  68  29  39  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 31  9  22  69  29  40  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 23  8  15  77  23  54  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 47  21  26  53  11  42  

   Non  .......................................................................................... 29  8  21  71  30  41  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 31  10  21  69  28  41  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 26  4  22  74  32  42  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 31  10  21  69  26  43  

   Non  .......................................................................................... 26  5  21  74  44  30  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 29  8  21  71  29  42  

   Non  .......................................................................................... 32  10  22  68  28  40  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 33  11  22  67  29  38  

   Non  .......................................................................................... 24  5  19  76  29  47  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 29  10  19  71  27  44  

   Non  .......................................................................................... 29  7  22  71  31  40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées à la contamination par le VIH 

Il existe des médicaments pour guérir 

 TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 22  5  17  78  42  36  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 24  6  18  76  42  34  

   Femme  .................................................................................... 19  3  16  81  42  39  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 16  4  12  84  43  41  

   18 à 20 ans ............................................................................... 25  5  20  75  43  32  

   21 à 24 ans ............................................................................... 22  4  18  78  42  36  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  25  6  19  75  42  33  

PCS+  26  6  20  74  36  38  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 32  11  21  68  34  34  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 23  3  20  77  35  42  

Profession intermédiaire  24  5  19  76  46  30  

PCS-  24  6  18  76  44  32  

   Employé  ................................................................................... 23  5  18  77  46  31  

   Ouvrier  .................................................................................... 24  6  18  76  43  33  

INACTIF  15  2  13  85  43  42  

   Retraité  .................................................................................... 13  1  12  87  42  45  

   Autre inactif  ............................................................................. 22  7  15  78  45  33  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 35  8  27  65  39  26  

   Au chômage  ............................................................................. 17  3  14  83  42  41  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 17  3  14  83  44  39  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 19  5  14  81  41  40  

   CAP / BEP  ................................................................................. 31  11  20  69  45  24  

   Baccalauréat  ............................................................................ 20  2  18  80  42  38  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 20  3  17  80  49  31  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 22  2  20  78  36  42  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 26  5  21  74  44  30  

   Communes urbaines de province  ............................................. 20  4  16  80  42  38  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 23  5  18  77  42  35  

REGION        

Région parisienne  24  5  19  76  40  36  

Province  21  5  16  79  43  36  

   Nord est  ................................................................................... 27  4  23  73  41  32  

   Nord ouest  ............................................................................... 20  6  14  80  44  36  

   Sud ouest  ................................................................................. 23  7  16  77  38  39  

   Sud est  ..................................................................................... 15  3  12  85  46  39  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 25  7  18  75  38  37  

   Non  .......................................................................................... 19  3  16  81  45  36  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 22  4  18  78  42  36  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 15  5  10  85  44  41  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 35  11  24  65  34  31  

   Non  .......................................................................................... 20  4  16  80  43  37  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 23  6  17  77  41  36  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 19  2  17  81  45  36  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 21  5  16  79  43  36  

   Non  .......................................................................................... 22  2  20  78  38  40  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 24  5  19  76  41  35  

   Non  .......................................................................................... 19  4  15  81  43  38  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 28  7  21  72  44  28  

   Non  .......................................................................................... 19  4  15  81  39  42  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 24  5  19  76  40  36  

   Non  .......................................................................................... 24  6  18  76  42  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées à la contamination par le VIH 

En observant attentivement une personne, on peut savoir si elle a le sida 

 TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 9  4  5  91  22  69  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 11  5  6  89  25  64  

   Femme  .................................................................................... 7  3  4  93  19  74  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 6  2  4  94  19  75  

   18 à 20 ans ............................................................................... 13  5  8  87  24  63  

   21 à 24 ans ............................................................................... 10  5  5  90  22  68  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  10  4  6  90  23  67  

PCS+  8  3  5  92  24  68  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 16  6  10  84  23  61  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 6  2  4  94  24  70  

Profession intermédiaire  10  4  6  90  20  70  

PCS-  11  4  7  89  24  65  

   Employé  ................................................................................... 9  2  7  91  25  66  

   Ouvrier  .................................................................................... 12  5  7  88  24  64  

INACTIF  8  4  4  92  19  73  

   Retraité  .................................................................................... 6  4  2  94  18  76  

   Autre inactif  ............................................................................. 17  5  12  83  23  60  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 20  7  13  80  25  55  

   Au chômage  ............................................................................. 9  3  6  91  22  69  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 6  3  3  94  21  73  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 7  3  4  93  19  74  

   CAP / BEP  ................................................................................. 15  6  9  85  29  56  

   Baccalauréat  ............................................................................ 10  5  5  90  21  69  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 7  2  5  93  29  64  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 7  3  4  93  20  73  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 8  7  1  92  27  65  

   Communes urbaines de province  ............................................. 9  3  6  91  21  70  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 11  5  6  89  21  68  

REGION        

Région parisienne  14  8  6  86  19  67  

Province  8  3  5  92  23  69  

   Nord est  ................................................................................... 13  6  7  87  20  67  

   Nord ouest  ............................................................................... 9  3  6  91  16  75  

   Sud ouest  ................................................................................. 2  -  2  98  30  68  

   Sud est  ..................................................................................... 7  2  5  93  27  66  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 13  6  7  87  19  68  

   Non  .......................................................................................... 7  2  5  93  24  69  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 9  4  5  91  22  69  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 11  4  7  89  17  72  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 25  15  10  75  12  63  

   Non  .......................................................................................... 8  3  5  92  23  69  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 9  4  5  91  22  69  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 7  2  5  93  23  70  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 9  4  5  91  22  69  

   Non  .......................................................................................... 10  3  7  90  24  66  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 12  6  6  88  22  66  

   Non  .......................................................................................... 7  2  5  93  22  71  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 13  8  5  87  23  64  

   Non  .......................................................................................... 10  4  6  90  20  70  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 10  4  6  90  20  70  

   Non  .......................................................................................... 12  7  5  88  23  65  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées aux risques de transmission 
du VIH 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, le virus du sida peut-il être transmis... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Oui  

 

Oui,  

tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL  

Non  

 

Non,  

plutôt  

pas  

Non,  

pas du  

tout  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• En se faisant piquer avec une seringue usagée  ..  95 75 20 5 4 1 100 

• En entrant en contact avec le sang d’une autre 
personne  .............................................................  

94 72 22 6 3 3 100 

• En se faisant piercer / En se faisant tatouer  .......  72 40 32 28 17 11 100 

• En embrassant une autre personne  ...................  20 8 12 80 24 56 100 

• En s’asseyant sur un siège de toilettes publiques  15 4 11 85 30 55 100 

• En entrant en contact avec la transpiration d’une 
autre personne  ...................................................  

13 7 6 87 30 57 100 

• En buvant dans le verre d’une autre personne  ..  13 5 8 87 25 62 100 

• En serrant la main d’une autre personne  ...........  6 3 3 94 20 74 100 
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Les représentations associées aux risques de transmission 
du VIH 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, le virus du sida peut-il être transmis... ? 
 
 
 
 

- Récapitulatif TOTAL « Oui » - 
 

 

 

 

 

 

 
Rappel 

11-16 Mars 

2015 

Ensemble 

5-12 Fév. 

2016 

 (%) (%) 

• En se faisant piquer avec une seringue usagée  ..........................  98 95 

• En entrant en contact avec le sang d’une autre personne  .........  96 94 

• En se faisant piercer / En se faisant tatouer  ...............................  76 72 

• En embrassant une autre personne  ...........................................  15 20 

• En s’asseyant sur un siège de toilettes publiques  ......................  13 15 

• En entrant en contact avec la transpiration d’une autre 
personne  .....................................................................................  

10 13 

• En buvant dans le verre d’une autre personne  ..........................  12 13 

• En serrant la main d’une autre personne  ...................................  5 6 
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Les représentations associées aux risques de transmission du VIH 

En se faisant piquer avec une seringue usagée 

 TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 95  75  20  5  4  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 97  78  19  3  2  1  

   Femme  .................................................................................... 93  71  22  7  5  2  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 94  71  23  6  5  1  

   18 à 20 ans ............................................................................... 94  75  19  6  5  1  

   21 à 24 ans ............................................................................... 96  77  19  4  2  2  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  97  74  23  3  2  1  

PCS+  96  74  22  4  3  1  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 92  62  30  8  5  3  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 98  81  17  2  2  -  

Profession intermédiaire  98  75  23  2  1  1  

PCS-  96  73  23  4  2  2  

   Employé  ................................................................................... 95  73  22  5  2  3  

   Ouvrier  .................................................................................... 96  73  23  4  3  1  

INACTIF  92  76  16  8  7  1  

   Retraité  .................................................................................... 93  78  15  7  7  -  

   Autre inactif  ............................................................................. 86  65  21  14  9  5  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 94  71  23  6  3  3  

   Au chômage  ............................................................................. 97  83  14  3  2  1  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 94  74  20  6  5  1  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 94  73  21  6  5  1  

   CAP / BEP  ................................................................................. 96  73  23  4  3  1  

   Baccalauréat  ............................................................................ 94  75  19  6  4  2  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 97  80  17  3  3  -  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 97  74  23  3  2  1  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 94  69  25  6  3  3  

   Communes urbaines de province  ............................................. 96  77  19  4  3  1  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 89  70  19  11  9  2  

REGION        

Région parisienne  90  72  18  10  8  2  

Province  96  75  21  4  3  1  

   Nord est  ................................................................................... 98  74  24  2  2  -  

   Nord ouest  ............................................................................... 96  73  23  4  1  3  

   Sud ouest  ................................................................................. 98  79  19  2  1  1  

   Sud est  ..................................................................................... 94  77  17  6  6  -  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 95  75  20  5  4  1  

   Non  .......................................................................................... 95  74  21  5  4  1  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 95  75  20  5  4  1  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 97  74  23  3  2  1  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 96  73  23  4  1  3  

   Non  .......................................................................................... 95  75  20  5  4  1  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 97  79  18  3  2  1  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 87  59  28  13  9  4  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 96  75  21  4  3  1  

   Non  .......................................................................................... 88  69  19  12  8  4  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 96  77  19  4  3  1  

   Non  .......................................................................................... 93  72  21  7  5  2  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 98  78  20  2  2  -  

   Non  .......................................................................................... 94  75  19  6  5  1  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 97  76  21  3  2  1  

   Non  .......................................................................................... 95  77  18  5  5  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop et Bilendi pour Sidaction 

Les jeunes, l’information et la prévention du sida  Février 2016 

40 

Les représentations associées aux risques de transmission du VIH 

En entrant en contact avec le sang d’une autre personne 

 TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 94  72  22  6  3  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 96  70  26  4  3  1  

   Femme  .................................................................................... 92  73  19  8  4  4  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 92  66  26  8  3  5  

   18 à 20 ans ............................................................................... 96  74  22  4  2  2  

   21 à 24 ans ............................................................................... 94  74  20  6  5  1  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  95  72  23  5  4  1  

PCS+  96  71  25  4  3  1  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 90  62  28  10  8  2  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 97  76  21  3  2  1  

Profession intermédiaire  96  73  23  4  3  1  

PCS-  95  73  22  5  4  1  

   Employé  ................................................................................... 97  71  26  3  1  2  

   Ouvrier  .................................................................................... 94  75  19  6  6  -  

INACTIF  91  70  21  9  3  6  

   Retraité  .................................................................................... 92  71  21  8  2  6  

   Autre inactif  ............................................................................. 87  66  21  13  7  6  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 93  72  21  7  6  1  

   Au chômage  ............................................................................. 99  83  16  1  1  -  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 93  69  24  7  3  4  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 92  67  25  8  2  6  

   CAP / BEP  ................................................................................. 97  81  16  3  3  -  

   Baccalauréat  ............................................................................ 95  73  22  5  4  1  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 98  77  21  2  1  1  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 89  64  25  11  8  3  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 90  60  30  10  7  3  

   Communes urbaines de province  ............................................. 97  76  21  3  2  1  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 89  69  20  11  4  7  

REGION        

Région parisienne  90  68  22  10  4  6  

Province  95  72  23  5  3  2  

   Nord est  ................................................................................... 92  66  26  8  5  3  

   Nord ouest  ............................................................................... 96  68  28  4  3  1  

   Sud ouest  ................................................................................. 97  78  19  3  1  2  

   Sud est  ..................................................................................... 96  80  16  4  3  1  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 96  76  20  4  2  2  

   Non  .......................................................................................... 93  69  24  7  4  3  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 94  71  23  6  3  3  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 93  71  22  7  7  -  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 92  69  23  8  7  1  

   Non  .......................................................................................... 94  72  22  6  3  3  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 95  75  20  5  3  2  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 90  59  31  10  4  6  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 94  72  22  6  3  3  

   Non  .......................................................................................... 93  70  23  7  5  2  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 96  74  22  4  3  1  

   Non  .......................................................................................... 92  69  23  8  4  4  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 95  71  24  5  3  2  

   Non  .......................................................................................... 96  76  20  4  3  1  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 95  75  20  5  2  3  

   Non  .......................................................................................... 95  72  23  5  4  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées aux risques de transmission du VIH 

En se faisant piercer / En se faisant tatouer 

 TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 72  40  32  28  17  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 79  42  37  21  15  6  

   Femme  .................................................................................... 65  38  27  35  18  17  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 64  36  28  36  22  14  

   18 à 20 ans ............................................................................... 72  38  34  28  18  10  

   21 à 24 ans ............................................................................... 77  45  32  23  12  11  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  73  39  34  27  17  10  

PCS+  75  38  37  25  15  10  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 74  37  37  26  19  7  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 75  38  37  25  13  12  

Profession intermédiaire  78  40  38  22  12  10  

PCS-  69  38  31  31  20  11  

   Employé  ................................................................................... 73  38  35  27  19  8  

   Ouvrier  .................................................................................... 66  39  27  34  22  12  

INACTIF  69  43  26  31  17  14  

   Retraité  .................................................................................... 70  45  25  30  16  14  

   Autre inactif  ............................................................................. 65  32  33  35  19  16  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 81  43  38  19  12  7  

   Au chômage  ............................................................................. 78  57  21  22  9  13  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 67  36  31  33  20  13  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 64  34  30  36  20  16  

   CAP / BEP  ................................................................................. 71  46  25  29  20  9  

   Baccalauréat  ............................................................................ 76  41  35  24  14  10  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 74  37  37  26  14  12  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 85  52  33  15  11  4  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 71  38  33  29  17  12  

   Communes urbaines de province  ............................................. 74  42  32  26  16  10  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 65  36  29  35  17  18  

REGION        

Région parisienne  68  38  30  32  16  16  

Province  73  41  32  27  17  10  

   Nord est  ................................................................................... 68  41  27  32  23  9  

   Nord ouest  ............................................................................... 75  44  31  25  14  11  

   Sud ouest  ................................................................................. 77  48  29  23  19  4  

   Sud est  ..................................................................................... 73  34  39  27  13  14  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 75  46  29  25  14  11  

   Non  .......................................................................................... 69  36  33  31  19  12  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 71  39  32  29  17  12  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 75  49  26  25  17  8  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 79  52  27  21  14  7  

   Non  .......................................................................................... 71  39  32  29  17  12  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 76  42  34  24  16  8  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 59  34  25  41  20  21  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 73  41  32  27  16  11  

   Non  .......................................................................................... 66  35  31  34  20  14  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 80  46  34  20  12  8  

   Non  .......................................................................................... 63  33  30  37  22  15  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 82  44  38  18  11  7  

   Non  .......................................................................................... 77  48  29  23  14  9  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 85  51  34  15  7  8  

   Non  .......................................................................................... 75  42  33  25  17  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées aux risques de transmission du VIH 

En embrassant une autre personne 

 TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 20  8  12  80  24  56  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 22  7  15  78  26  52  

   Femme  .................................................................................... 18  8  10  82  22  60  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 13  3  10  87  23  64  

   18 à 20 ans ............................................................................... 23  10  13  77  20  57  

   21 à 24 ans ............................................................................... 23  9  14  77  28  49  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  18  6  12  82  27  55  

PCS+  21  9  12  79  23  56  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 28  11  17  72  22  50  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 19  8  11  81  23  58  

Profession intermédiaire  14  5  9  86  27  59  

PCS-  19  6  13  81  30  51  

   Employé  ................................................................................... 18  3  15  82  24  58  

   Ouvrier  .................................................................................... 18  7  11  82  35  47  

INACTIF  24  10  14  76  17  59  

   Retraité  .................................................................................... 24  9  15  76  16  60  

   Autre inactif  ............................................................................. 23  10  13  77  22  55  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 19  8  11  81  33  48  

   Au chômage  ............................................................................. 34  9  25  66  15  51  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 17  7  10  83  22  61  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 16  5  11  84  20  64  

   CAP / BEP  ................................................................................. 23  12  11  77  26  51  

   Baccalauréat  ............................................................................ 24  9  15  76  25  51  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 24  6  18  76  25  51  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 13  7  6  87  34  53  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 15  5  10  85  35  50  

   Communes urbaines de province  ............................................. 21  8  13  79  22  57  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 24  10  14  76  21  55  

REGION        

Région parisienne  23  10  13  77  22  55  

Province  19  7  12  81  24  57  

   Nord est  ................................................................................... 23  10  13  77  28  49  

   Nord ouest  ............................................................................... 15  5  10  85  23  62  

   Sud ouest  ................................................................................. 20  2  18  80  28  52  

   Sud est  ..................................................................................... 20  8  12  80  21  59  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 22  10  12  78  21  57  

   Non  .......................................................................................... 19  6  13  81  26  55  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 20  7  13  80  25  55  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 16  7  9  84  15  69  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 20  11  9  80  37  43  

   Non  .......................................................................................... 20  7  13  80  23  57  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 21  7  14  79  23  56  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 16  8  8  84  27  57  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 20  7  13  80  23  57  

   Non  .......................................................................................... 22  12  10  78  28  50  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 20  8  12  80  26  54  

   Non  .......................................................................................... 19  6  13  81  22  59  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 26  6  20  74  26  48  

   Non  .......................................................................................... 15  11  4  85  26  59  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 18  5  13  82  26  56  

   Non  .......................................................................................... 23  11  12  77  26  51  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées aux risques de transmission du VIH 

En s’asseyant sur un siège de toilettes publiques 

 TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 15  4  11  85  30  55  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 15  4  11  85  31  54  

   Femme  .................................................................................... 16  4  12  84  28  56  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 14  2  12  86  26  60  

   18 à 20 ans ............................................................................... 14  5  9  86  32  54  

   21 à 24 ans ............................................................................... 18  5  13  82  30  52  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  15  4  11  85  29  56  

PCS+  12  4  8  88  29  59  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 25  7  18  75  21  54  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 6  2  4  94  32  62  

Profession intermédiaire  13  3  10  87  23  64  

PCS-  18  5  13  82  32  50  

   Employé  ................................................................................... 17  7  10  83  31  52  

   Ouvrier  .................................................................................... 19  4  15  81  33  48  

INACTIF  16  4  12  84  31  53  

   Retraité  .................................................................................... 15  3  12  85  31  54  

   Autre inactif  ............................................................................. 22  9  13  78  27  51  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 16  5  11  84  33  51  

   Au chômage  ............................................................................. 30  5  25  70  20  50  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 12  4  8  88  30  58  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 14  3  11  86  27  59  

   CAP / BEP  ................................................................................. 22  8  14  78  29  49  

   Baccalauréat  ............................................................................ 17  5  12  83  30  53  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 13  1  12  87  32  55  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 7  3  4  93  34  59  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 11  1  10  89  34  55  

   Communes urbaines de province  ............................................. 15  4  11  85  28  57  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 21  8  13  79  31  48  

REGION        

Région parisienne  20  7  13  80  33  47  

Province  15  4  11  85  28  57  

   Nord est  ................................................................................... 18  6  12  82  30  52  

   Nord ouest  ............................................................................... 12  3  9  88  19  69  

   Sud ouest  ................................................................................. 17  2  15  83  32  51  

   Sud est  ..................................................................................... 13  3  10  87  33  54  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 19  6  13  81  27  54  

   Non  .......................................................................................... 13  3  10  87  31  56  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 16  4  12  84  30  54  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 8  2  6  92  24  68  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 20  9  11  80  33  47  

   Non  .......................................................................................... 15  4  11  85  29  56  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 14  5  9  86  29  57  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 21  3  18  79  29  50  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 15  4  11  85  29  56  

   Non  .......................................................................................... 17  4  13  83  34  49  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 14  4  10  86  31  55  

   Non  .......................................................................................... 17  4  13  83  28  55  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 14  4  10  86  29  57  

   Non  .......................................................................................... 14  4  10  86  32  54  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 11  4  7  89  32  57  

   Non  .......................................................................................... 18  5  13  82  29  53  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées aux risques de transmission du VIH 

En buvant dans le verre d’une autre personne 

 TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 13  5  8  87  25  62  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 14  5  9  86  24  62  

   Femme  .................................................................................... 10  4  6  90  27  63  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 9  4  5  91  25  66  

   18 à 20 ans ............................................................................... 11  4  7  89  22  67  

   21 à 24 ans ............................................................................... 17  7  10  83  28  55  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  12  6  6  88  28  60  

PCS+  12  6  6  88  23  65  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 21  12  9  79  29  50  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 8  3  5  92  19  73  

Profession intermédiaire  8  3  5  92  28  64  

PCS-  13  6  7  87  33  54  

   Employé  ................................................................................... 15  4  11  85  26  59  

   Ouvrier  .................................................................................... 13  8  5  87  36  51  

INACTIF  14  3  11  86  19  67  

   Retraité  .................................................................................... 13  3  10  87  19  68  

   Autre inactif  ............................................................................. 20  5  15  80  18  62  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 16  7  9  84  31  53  

   Au chômage  ............................................................................. 23  4  19  77  23  54  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 9  4  5  91  24  67  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 8  3  5  92  22  70  

   CAP / BEP  ................................................................................. 19  11  8  81  28  53  

   Baccalauréat  ............................................................................ 14  5  9  86  26  60  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 20  1  19  80  23  57  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 5  1  4  95  33  62  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 12  4  8  88  31  57  

   Communes urbaines de province  ............................................. 12  4  8  88  25  63  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 16  8  8  84  21  63  

REGION        

Région parisienne  19  8  11  81  21  60  

Province  11  4  7  89  27  62  

   Nord est  ................................................................................... 18  7  11  82  29  53  

   Nord ouest  ............................................................................... 7  4  3  93  23  70  

   Sud ouest  ................................................................................. 14  4  10  86  32  54  

   Sud est  ..................................................................................... 6  1  5  94  25  69  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 13  6  7  87  28  59  

   Non  .......................................................................................... 12  4  8  88  24  64  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 13  5  8  87  26  61  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 10  5  5  90  15  75  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 21  9  12  79  29  50  

   Non  .......................................................................................... 11  4  7  89  25  64  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 13  6  7  87  25  62  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 12  2  10  88  27  61  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 12  5  7  88  24  64  

   Non  .......................................................................................... 16  2  14  84  31  53  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 11  4  7  89  28  61  

   Non  .......................................................................................... 15  6  9  85  22  63  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 12  4  8  88  28  60  

   Non  .......................................................................................... 8  3  5  92  29  63  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 9  3  6  91  26  65  

   Non  .......................................................................................... 12  5  7  88  29  59  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées aux risques de transmission du VIH 

En entrant en contact avec la transpiration d’une autre personne 

 TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 13  7  6  87  30  57  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 11  5  6  89  31  58  

   Femme  .................................................................................... 13  8  5  87  30  57  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 8  4  4  92  33  59  

   18 à 20 ans ............................................................................... 12  7  5  88  29  59  

   21 à 24 ans ............................................................................... 16  8  8  84  30  54  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  12  6  6  88  32  56  

PCS+  11  5  6  89  32  57  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 18  7  11  82  43  39  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 8  3  5  92  27  65  

Profession intermédiaire  8  5  3  92  30  62  

PCS-  13  6  7  87  33  54  

   Employé  ................................................................................... 10  3  7  90  32  58  

   Ouvrier  .................................................................................... 14  8  6  86  34  52  

INACTIF  14  9  5  86  28  58  

   Retraité  .................................................................................... 13  9  4  87  26  61  

   Autre inactif  ............................................................................. 16  6  10  84  34  50  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 16  8  8  84  29  55  

   Au chômage  ............................................................................. 20  10  10  80  30  50  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 8  5  3  92  32  60  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 7  3  4  93  31  62  

   CAP / BEP  ................................................................................. 16  12  4  84  30  54  

   Baccalauréat  ............................................................................ 15  8  7  85  30  55  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 17  9  8  83  25  58  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 6  2  4  94  39  55  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 6  4  2  94  42  52  

   Communes urbaines de province  ............................................. 14  8  6  86  26  60  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 11  5  6  89  35  54  

REGION        

Région parisienne  11  5  6  89  38  51  

Province  13  7  6  87  28  59  

   Nord est  ................................................................................... 16  8  8  84  30  54  

   Nord ouest  ............................................................................... 12  9  3  88  24  64  

   Sud ouest  ................................................................................. 14  4  10  86  32  54  

   Sud est  ..................................................................................... 9  5  4  91  30  61  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 16  9  7  84  27  57  

   Non  .......................................................................................... 9  5  4  91  33  58  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 13  7  6  87  31  56  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 9  5  4  91  25  66  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 19  9  10  81  34  47  

   Non  .......................................................................................... 11  6  5  89  30  59  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 12  7  5  88  29  59  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 13  5  8  87  34  53  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 11  6  5  89  30  59  

   Non  .......................................................................................... 18  9  9  82  34  48  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 13  7  6  87  28  59  

   Non  .......................................................................................... 11  6  5  89  34  55  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 13  7  6  87  31  56  

   Non  .......................................................................................... 13  8  5  87  24  63  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 13  6  7  87  24  63  

   Non  .......................................................................................... 14  9  5  86  30  56  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les représentations associées aux risques de transmission du VIH 

En serrant la main d’une autre personne 

 TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 6  3  3  94  20  74  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 7  4  3  93  20  73  

   Femme  .................................................................................... 5  2  3  95  20  75  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 3  2  1  97  18  79  

   18 à 20 ans ............................................................................... 7  4  3  93  16  77  

   21 à 24 ans ............................................................................... 6  3  3  94  25  69  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  6  3  3  94  21  73  

PCS+  7  4  3  93  19  74  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 16  8  8  84  21  63  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 3  2  1  97  17  80  

Profession intermédiaire  5  4  1  95  18  77  

PCS-  6  3  3  94  24  70  

   Employé  ................................................................................... 4  2  2  96  19  77  

   Ouvrier  .................................................................................... 6  3  3  94  27  67  

INACTIF  4  1  3  96  19  77  

   Retraité  .................................................................................... 2  -  2  98  20  78  

   Autre inactif  ............................................................................. 12  6  6  88  14  74  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 11  5  6  89  23  66  

   Au chômage  ............................................................................. 7  1  6  93  24  69  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 4  3  1  96  18  78  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 4  2  2  96  15  81  

   CAP / BEP  ................................................................................. 10  6  4  90  24  66  

   Baccalauréat  ............................................................................ 6  3  3  94  22  72  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 5  1  4  95  22  73  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 4  2  2  96  24  72  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 2  1  1  98  24  74  

   Communes urbaines de province  ............................................. 6  3  3  94  21  73  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 10  6  4  90  13  77  

REGION        

Région parisienne  8  5  3  92  14  78  

Province  4  2  2  96  22  74  

   Nord est  ................................................................................... 7  1  6  93  28  65  

   Nord ouest  ............................................................................... 5  4  1  95  14  81  

   Sud ouest  ................................................................................. 2  1  1  98  24  74  

   Sud est  ..................................................................................... 3  2  1  97  22  75  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 9  5  4  91  19  72  

   Non  .......................................................................................... 4  2  2  96  21  75  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 5  3  2  95  21  74  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 8  3  5  92  11  81  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 14  6  8  86  23  63  

   Non  .......................................................................................... 4  2  2  96  20  76  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 6  3  3  94  19  75  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 4  1  3  96  24  72  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 6  3  3  94  18  76  

   Non  .......................................................................................... 3  1  2  97  32  65  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 6  3  3  94  21  73  

   Non  .......................................................................................... 4  2  2  96  19  77  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 8  4  4  92  22  70  

   Non  .......................................................................................... 5  3  2  95  20  75  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 6  3  3  94  21  73  

   Non  .......................................................................................... 6  4  2  94  21  73  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connaissance des moyens pour empêcher la 
transmission du VIH 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des moyens suivants, diriez-vous qu’il est tout à fait 
efficace, plutôt efficace, plutôt pas efficace ou pas du tout efficace 
pour empêcher la transmission du VIH / SIDA ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Efficace  

Tout  

à fait  

efficace  

Plutôt  

efficace  

TOTAL  

Pas  

efficace  

Plutôt  

pas  

efficace  

Pas  

du tout  

efficace  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’utilisation d’un préservatif masculin  ................  96 65 31 4 3 1 100 

• L’utilisation d’un préservatif féminin  ..................  84 44 40 16 10 6 100 

• La prise d’une pilule contraceptive d’urgence 
(ou pilule du lendemain / du surlendemain) .......  

17 6 11 83 17 66 100 

• La prise d’une pilule contraceptive classique  .....  14 4 10 86 18 68 100 

• L’utilisation d’un produit de toilette intime  .......  10 3 7 90 24 66 100 

• La prise d’un comprimé de paracétamol 
(Doliprane, Efferalgan, etc.) .................................  

6 2 4 94 14 80 100 
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La connaissance des moyens pour empêcher la 
transmission du VIH 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des moyens suivants, diriez-vous qu’il est tout à fait 
efficace, plutôt efficace, plutôt pas efficace ou pas du tout efficace 
pour empêcher la transmission du VIH / SIDA ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif TOTAL « Efficace » - 
 

 

 

 

 

 

 
Rappel 

11-16 Mars 

2015 

Ensemble 

5-12 Fév. 

2016 

 (%) (%) 

• L’utilisation d’un préservatif masculin  ........................................  98 96 

• L’utilisation d’un préservatif féminin  ..........................................  73 84 

• La prise d’une pilule contraceptive d’urgence (ou pilule du 
lendemain / du surlendemain)  ...................................................  

10 17 

• La prise d’une pilule contraceptive classique  .............................  11 14 

• L’utilisation d’un produit de toilette intime  ...............................  10 10 

• La prise d’un comprimé de paracétamol (Doliprane, Efferalgan, 
etc.)  .............................................................................................  

7 6 
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La connaissance des moyens pour empêcher la transmission du VIH 

L’utilisation d’un préservatif masculin 

 TOTAL  

Efficace  

Tout à fait  

efficace  

Plutôt  

efficace  

TOTAL Pas  

efficace  

Plutôt pas  

efficace  

Pas du tout  

efficace  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 96  65  31  4  3  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 96  65  31  4  2  2  

   Femme  .................................................................................... 96  65  31  4  3  1  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 95  64  31  5  4  1  

   18 à 20 ans ............................................................................... 97  68  29  3  2  1  

   21 à 24 ans ............................................................................... 96  63  33  4  2  2  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  97  66  31  3  2  1  

PCS+  95  64  31  5  4  1  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 92  48  44  8  6  2  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 97  70  27  3  3  -  

Profession intermédiaire  99  68  31  1  1  -  

PCS-  96  65  31  4  2  2  

   Employé  ................................................................................... 95  67  28  5  2  3  

   Ouvrier  .................................................................................... 96  62  34  4  2  2  

INACTIF  95  64  31  5  3  2  

   Retraité  .................................................................................... 96  66  30  4  2  2  

   Autre inactif  ............................................................................. 92  56  36  8  6  2  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 94  68  26  6  4  2  

   Au chômage  ............................................................................. 99  69  30  1  -  1  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 96  63  33  4  3  1  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 96  67  29  4  4  -  

   CAP / BEP  ................................................................................. 98  63  35  2  1  1  

   Baccalauréat  ............................................................................ 97  69  28  3  2  1  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 96  50  46  4  3  1  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 93  62  31  7  2  5  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 94  59  35  6  2  4  

   Communes urbaines de province  ............................................. 96  67  29  4  3  1  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 96  62  34  4  3  1  

REGION        

Région parisienne  97  63  34  3  2  1  

Province  96  65  31  4  3  1  

   Nord est  ................................................................................... 98  61  37  2  1  1  

   Nord ouest  ............................................................................... 95  65  30  5  4  1  

   Sud ouest  ................................................................................. 91  70  21  9  8  1  

   Sud est  ..................................................................................... 97  68  29  3  1  2  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 97  67  30  3  2  1  

   Non  .......................................................................................... 96  64  32  4  3  1  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 96  63  33  4  3  1  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 97  81  16  3  3  -  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 95  67  28  5  -  5  

   Non  .......................................................................................... 96  64  32  4  3  1  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 97  68  29  3  2  1  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 93  54  39  7  5  2  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 97  67  30  3  2  1  

   Non  .......................................................................................... 93  56  37  7  4  3  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 98  68  30  2  2  -  

   Non  .......................................................................................... 94  61  33  6  4  2  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 99  69  30  1  1  -  

   Non  .......................................................................................... 97  68  29  3  2  1  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 99  70  29  1  1  -  

   Non  .......................................................................................... 97  67  30  3  2  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connaissance des moyens pour empêcher la transmission du VIH 

L’utilisation d’un préservatif féminin 

 TOTAL  

Efficace  

Tout à fait  

efficace  

Plutôt  

efficace  

TOTAL Pas  

efficace  

Plutôt pas  

efficace  

Pas du tout  

efficace  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 84  44  40  16  10  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 76  37  39  24  14  10  

   Femme  .................................................................................... 92  50  42  8  6  2  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 77  34  43  23  17  6  

   18 à 20 ans ............................................................................... 85  47  38  15  10  5  

   21 à 24 ans ............................................................................... 88  48  40  12  6  6  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  85  45  40  15  10  5  

PCS+  85  44  41  15  9  6  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 84  38  46  16  13  3  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 83  43  40  17  9  8  

Profession intermédiaire  83  44  39  17  12  5  

PCS-  85  46  39  15  10  5  

   Employé  ................................................................................... 83  48  35  17  11  6  

   Ouvrier  .................................................................................... 85  44  41  15  10  5  

INACTIF  83  41  42  17  10  7  

   Retraité  .................................................................................... 84  41  43  16  9  7  

   Autre inactif  ............................................................................. 82  41  41  18  13  5  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 84  51  33  16  8  8  

   Au chômage  ............................................................................. 88  55  33  12  6  6  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 83  40  43  17  12  5  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 78  34  44  22  15  7  

   CAP / BEP  ................................................................................. 91  49  42  9  8  1  

   Baccalauréat  ............................................................................ 85  51  34  15  8  7  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 89  38  51  11  10  1  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 88  50  38  12  4  8  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 82  43  39  18  6  12  

   Communes urbaines de province  ............................................. 84  45  39  16  12  4  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 86  41  45  14  9  5  

REGION        

Région parisienne  85  43  42  15  8  7  

Province  84  44  40  16  11  5  

   Nord est  ................................................................................... 90  43  47  10  8  2  

   Nord ouest  ............................................................................... 83  50  33  17  11  6  

   Sud ouest  ................................................................................. 73  40  33  27  17  10  

   Sud est  ..................................................................................... 82  41  41  18  11  7  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 90  57  33  10  7  3  

   Non  .......................................................................................... 80  36  44  20  12  8  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 83  43  40  17  11  6  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 97  56  41  3  3  -  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 82  31  51  18  7  11  

   Non  .......................................................................................... 84  45  39  16  11  5  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 85  46  39  15  9  6  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 80  35  45  20  14  6  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 85  45  40  15  10  5  

   Non  .......................................................................................... 75  34  41  25  15  10  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 87  51  36  13  9  4  

   Non  .......................................................................................... 80  35  45  20  12  8  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 82  47  35  18  12  6  

   Non  .......................................................................................... 93  55  38  7  5  2  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 91  49  42  9  6  3  

   Non  .......................................................................................... 86  54  32  14  10  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connaissance des moyens pour empêcher la transmission du VIH 

La prise d’une pilule contraceptive d’urgence 

 TOTAL  

Efficace  

Tout à fait  

efficace  

Plutôt  

efficace  

TOTAL Pas  

efficace  

Plutôt pas  

efficace  

Pas du tout  

efficace  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 17  6  11  83  17  66  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 16  6  10  84  16  68  

   Femme  .................................................................................... 18  6  12  82  17  65  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 20  5  15  80  14  66  

   18 à 20 ans ............................................................................... 18  8  10  82  14  68  

   21 à 24 ans ............................................................................... 14  5  9  86  21  65  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  14  5  9  86  18  68  

PCS+  11  4  7  89  15  74  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 21  12  9  79  25  54  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 8  2  6  92  11  81  

Profession intermédiaire  11  5  6  89  17  72  

PCS-  17  6  11  83  21  62  

   Employé  ................................................................................... 19  4  15  81  18  63  

   Ouvrier  .................................................................................... 16  8  8  84  23  61  

INACTIF  23  7  16  77  13  64  

   Retraité  .................................................................................... 24  6  18  76  13  63  

   Autre inactif  ............................................................................. 22  13  9  78  16  62  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 22  10  12  78  19  59  

   Au chômage  ............................................................................. 14  6  8  86  21  65  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 15  4  11  85  15  70  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 19  3  16  81  13  68  

   CAP / BEP  ................................................................................. 30  19  11  70  20  50  

   Baccalauréat  ............................................................................ 9  3  6  91  19  72  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 28  10  18  72  18  54  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 6  3  3  94  17  77  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 13  7  6  87  22  65  

   Communes urbaines de province  ............................................. 17  6  11  83  15  68  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 22  6  16  78  16  62  

REGION        

Région parisienne  22  7  15  78  15  63  

Province  16  6  10  84  17  67  

   Nord est  ................................................................................... 18  5  13  82  15  67  

   Nord ouest  ............................................................................... 11  3  8  89  17  72  

   Sud ouest  ................................................................................. 27  16  11  73  13  60  

   Sud est  ..................................................................................... 13  5  8  87  21  66  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 17  7  10  83  17  66  

   Non  .......................................................................................... 16  5  11  84  17  67  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 17  6  11  83  17  66  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 14  6  8  86  12  74  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 20  10  10  80  14  66  

   Non  .......................................................................................... 16  5  11  84  17  67  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 13  6  7  87  16  71  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 27  4  23  73  20  53  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 17  6  11  83  16  67  

   Non  .......................................................................................... 14  3  11  86  23  63  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 16  6  10  84  18  66  

   Non  .......................................................................................... 18  6  12  82  16  66  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 16  7  9  84  19  65  

   Non  .......................................................................................... 17  6  11  83  16  67  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 18  6  12  82  14  68  

   Non  .......................................................................................... 15  7  8  85  20  65  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connaissance des moyens pour empêcher la transmission du VIH 

La prise d’une pilule contraceptive classique 

 TOTAL  

Efficace  

Tout à fait  

efficace  

Plutôt  

efficace  

TOTAL Pas  

efficace  

Plutôt pas  

efficace  

Pas du tout  

efficace  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 14  4  10  86  18  68  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 11  4  7  89  16  73  

   Femme  .................................................................................... 19  5  14  81  19  62  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 18  3  15  82  15  67  

   18 à 20 ans ............................................................................... 14  5  9  86  14  72  

   21 à 24 ans ............................................................................... 12  5  7  88  22  66  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  13  5  8  87  17  70  

PCS+  11  4  7  89  13  76  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 22  8  14  78  20  58  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 8  3  5  92  10  82  

Profession intermédiaire  10  4  6  90  18  72  

PCS-  15  6  9  85  20  65  

   Employé  ................................................................................... 13  5  8  87  21  66  

   Ouvrier  .................................................................................... 17  7  10  83  19  64  

INACTIF  18  3  15  82  18  64  

   Retraité  .................................................................................... 18  2  16  82  18  64  

   Autre inactif  ............................................................................. 20  9  11  80  17  63  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 19  8  11  81  17  64  

   Au chômage  ............................................................................. 10  4  6  90  24  66  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 13  3  10  87  17  70  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 18  3  15  82  12  70  

   CAP / BEP  ................................................................................. 22  11  11  78  19  59  

   Baccalauréat  ............................................................................ 8  3  5  92  22  70  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 20  7  13  80  21  59  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 7  2  5  93  17  76  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 14  5  9  86  18  68  

   Communes urbaines de province  ............................................. 13  4  9  87  19  68  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 21  6  15  79  13  66  

REGION        

Région parisienne  20  6  14  80  13  67  

Province  13  4  9  87  19  68  

   Nord est  ................................................................................... 16  5  11  84  20  64  

   Nord ouest  ............................................................................... 9  2  7  91  18  73  

   Sud ouest  ................................................................................. 20  5  15  80  18  62  

   Sud est  ..................................................................................... 12  4  8  88  17  71  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 15  8  7  85  19  66  

   Non  .......................................................................................... 14  2  12  86  17  69  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 14  4  10  86  18  68  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 13  5  8  87  13  74  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 17  11  6  83  17  66  

   Non  .......................................................................................... 14  4  10  86  18  68  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 12  5  7  88  15  73  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 23  2  21  77  25  52  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 16  5  11  84  16  68  

   Non  .......................................................................................... 9  2  7  91  28  63  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 12  5  7  88  19  69  

   Non  .......................................................................................... 16  3  13  84  16  68  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 15  7  8  85  20  65  

   Non  .......................................................................................... 10  3  7  90  17  73  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 11  3  8  89  15  74  

   Non  .......................................................................................... 14  7  7  86  21  65  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connaissance des moyens pour empêcher la transmission du VIH 

L’utilisation d’un produit de toilette intime 

 TOTAL  

Efficace  

Tout à fait  

efficace  

Plutôt  

efficace  

TOTAL Pas  

efficace  

Plutôt pas  

efficace  

Pas du tout  

efficace  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 10  3  7  90  24  66  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 9  3  6  91  24  67  

   Femme  .................................................................................... 12  4  8  88  25  63  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 9  1  8  91  26  65  

   18 à 20 ans ............................................................................... 12  4  8  88  23  65  

   21 à 24 ans ............................................................................... 10  4  6  90  24  66  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  11  4  7  89  21  68  

PCS+  11  3  8  89  21  68  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 24  6  18  76  23  53  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 6  2  4  94  19  75  

Profession intermédiaire  7  4  3  93  17  76  

PCS-  15  6  9  85  23  62  

   Employé  ................................................................................... 10  2  8  90  23  67  

   Ouvrier  .................................................................................... 18  8  10  82  23  59  

INACTIF  9  1  8  91  31  60  

   Retraité  .................................................................................... 6  -  6  94  34  60  

   Autre inactif  ............................................................................. 18  6  12  82  21  61  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 17  6  11  83  19  64  

   Au chômage  ............................................................................. 13  7  6  87  20  67  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 8  2  6  92  27  65  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 10  2  8  90  25  65  

   CAP / BEP  ................................................................................. 19  9  10  81  22  59  

   Baccalauréat  ............................................................................ 9  3  6  91  25  66  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 12  1  11  88  23  65  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 4  2  2  96  21  75  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 8  3  5  92  23  69  

   Communes urbaines de province  ............................................. 10  3  7  90  24  66  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 14  5  9  86  28  58  

REGION        

Région parisienne  13  4  9  87  26  61  

Province  10  3  7  90  24  66  

   Nord est  ................................................................................... 15  7  8  85  22  63  

   Nord ouest  ............................................................................... 7  2  5  93  20  73  

   Sud ouest  ................................................................................. 9  1  8  91  34  57  

   Sud est  ..................................................................................... 9  2  7  91  24  67  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 12  6  6  88  21  67  

   Non  .......................................................................................... 10  2  8  90  26  64  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 10  3  7  90  26  64  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 18  11  7  82  9  73  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 18  10  8  82  18  64  

   Non  .......................................................................................... 10  3  7  90  25  65  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 9  3  6  91  24  67  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 16  4  12  84  27  57  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 11  3  8  89  24  65  

   Non  .......................................................................................... 8  3  5  92  28  64  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 10  4  6  90  23  67  

   Non  .......................................................................................... 12  3  9  88  26  62  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 13  4  9  87  28  59  

   Non  .......................................................................................... 7  4  3  93  18  75  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 9  2  7  91  21  70  

   Non  .......................................................................................... 11  6  5  89  25  64  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connaissance des moyens pour empêcher la transmission du VIH 

La prise d’un comprimé de paracétamol (Doliprane, Efferalgan, etc.) 

 TOTAL  

Efficace  

Tout à fait  

efficace  

Plutôt  

efficace  

TOTAL Pas  

efficace  

Plutôt pas  

efficace  

Pas du tout  

efficace  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 6  2  4  94  14  80  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 5  2  3  95  12  83  

   Femme  .................................................................................... 8  2  6  92  15  77  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ............................................................................... 3  1  2  97  16  81  

   18 à 20 ans ............................................................................... 8  3  5  92  11  81  

   21 à 24 ans ............................................................................... 9  3  6  91  13  78  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  6  2  4  94  14  80  

PCS+  5  2  3  95  14  81  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 10  5  5  90  22  68  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 4  2  2  96  11  85  

Profession intermédiaire  5  2  3  95  12  83  

PCS-  9  3  6  91  14  77  

   Employé  ................................................................................... 6  2  4  94  13  81  

   Ouvrier  .................................................................................... 11  3  8  89  15  74  

INACTIF  6  1  5  94  13  81  

   Retraité  .................................................................................... 4  -  4  96  14  82  

   Autre inactif  ............................................................................. 10  5  5  90  12  78  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ....................................... 11  4  7  89  17  72  

   Au chômage  ............................................................................. 12  2  10  88  8  80  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ................................................... 3  1  2  97  13  84  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .................................................... 4  2  2  96  14  82  

   CAP / BEP  ................................................................................. 13  5  8  87  16  71  

   Baccalauréat  ............................................................................ 6  1  5  94  12  82  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 10  2  8  90  11  79  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 3  1  2  97  14  83  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 10  1  9  90  13  77  

   Communes urbaines de province  ............................................. 5  1  4  95  12  83  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 7  4  3  93  20  73  

REGION        

Région parisienne  8  4  4  92  18  74  

Province  7  2  5  93  12  81  

   Nord est  ................................................................................... 11  2  9  89  14  75  

   Nord ouest  ............................................................................... 3  1  2  97  12  85  

   Sud ouest  ................................................................................. 7  -  7  93  10  83  

   Sud est  ..................................................................................... 3  2  1  97  12  85  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ........................................................................................... 11  4  7  89  11  78  

   Non  .......................................................................................... 4  1  3  96  15  81  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ...................................................................... 6  2  4  94  14  80  

   Non hétérosexuel(le)  ............................................................... 12  4  8  88  6  82  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ........................................................................................... 17  8  9  83  13  70  

   Non  .......................................................................................... 5  1  4  95  14  81  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ........................................................................ 6  2  4  94  10  84  

   Mal informé(e)  ......................................................................... 7  1  6  93  24  69  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ........................................................................................... 6  2  4  94  12  82  

   Non  .......................................................................................... 7  1  6  93  21  72  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE DERNIERS 
MOIS  

      

   Oui  ........................................................................................... 7  3  4  93  12  81  

   Non  .......................................................................................... 6  1  5  94  15  79  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL        

   Oui  ........................................................................................... 10  4  6  90  10  80  

   Non  .......................................................................................... 5  3  2  95  14  81  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ........................................................................................... 8  2  6  92  13  79  

   Non  .......................................................................................... 7  4  3  93  11  82  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 
 

Les pratiques sexuelles à risque des jeunes de 
15 à 24 ans
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L’exposition à un risque de contamination par le VIH 

 
 
 
 
 

Question : Au cours des douze derniers mois, diriez-vous que vous vous êtes 
exposé tout à fait fréquemment, plutôt fréquemment, plutôt pas 
fréquemment, pas du tout fréquemment au risque d’être contaminé 
par le VIH / SIDA ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel 

11-16 Mars 

2015 

Ensemble 

5-12 Fév. 

2016 

 (%) (%) 

TOTAL Fréquemment  6  9  

• Tout à fait fréquemment  ............................................................  2  2  

• Plutôt fréquemment  ...................................................................  4  7  

TOTAL Pas fréquemment  94  91  

• Plutôt pas fréquemment  .............................................................  18  21  

• Pas du tout fréquemment  ..........................................................  76  70  

 TOTAL ..........................................................................................  100  100  
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L’exposition à un risque de contamination par le VIH / SIDA 

 

 

TOTAL  

Fréquemment  

Tout à fait  

fréquemment  

Plutôt  

fréquemment  

TOTAL Pas  

fréquemment  

Plutôt pas  

fréquemment  

Pas du tout  

fréquemment  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 9  2  7  91  21  70  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ..................................................................... 8  2  6  92  22  70  

   Femme  ..................................................................... 9  2  7  91  19  72  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   15 à 17 ans ................................................................ 5  -  5  95  10  85  

   18 à 20 ans ................................................................ 11  3  8  89  25  64  

   21 à 24 ans ................................................................ 9  2  7  91  25  66  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       

ACTIF  8  2  6  92  18  74  

PCS+  9  2  7  91  17  74  

   Artisan ou commerçant  ............................................ 19  1  18  81  15  66  

   Profession libérale, cadre supérieur  .......................... 4  1  3  96  19  77  

Profession intermédiaire  5  2  3  95  19  76  

PCS-  8  2  6  92  18  74  

   Employé  .................................................................... 10  3  7  90  15  75  

   Ouvrier  ..................................................................... 7  2  5  93  21  72  

INACTIF  10  1  9  90  26  64  

   Retraité  ..................................................................... 9  -  9  91  27  64  

   Autre inactif  .............................................................. 14  4  10  86  23  63  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        

   Exerçant une activité professionnelle ........................ 14  2  12  86  28  58  

   Au chômage  .............................................................. 8  1  7  92  24  68  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  .................................... 6  1  5  94  18  76  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ..................................... 9  1  8  91  10  81  

   CAP / BEP  .................................................................. 12  5  7  88  25  63  

   Baccalauréat  ............................................................. 6  1  5  94  25  69  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................. 12  -  12  88  27  61  

   Diplôme supérieur  .................................................... 4  1  3  96  33  63  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  .................................................... 5  -  5  95  23  72  

   Communes urbaines de province  .............................. 8  1  7  92  22  70  

   Agglomération parisienne  ......................................... 13  5  8  87  12  75  

REGION        

Région parisienne  13  4  9  87  15  72  

Province  7  1  6  93  22  71  

   Nord est  .................................................................... 8  -  8  92  22  70  

   Nord ouest  ................................................................ 7  2  5  93  19  74  

   Sud ouest  .................................................................. 2  -  2  98  27  71  

   Sud est  ...................................................................... 8  1  7  92  23  69  

ACTUELLEMENT EN COUPLE        

   Oui  ............................................................................ 13  3  10  87  23  64  

   Non  ........................................................................... 6  1  5  94  20  74  

ORIENTATION SEXUELLE        

   Hétérosexuel(le)  ....................................................... 8  2  6  92  20  72  

   Non hétérosexuel(le)  ................................................ 21  3  18  79  25  54  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA        

   Oui  ............................................................................ 27  4  23  73  21  52  

   Non  ........................................................................... 6  1  5  94  21  73  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH        

   Bien informé(e)  ......................................................... 9  2  7  91  19  72  

   Mal informé(e)  .......................................................... 5  -  5  95  27  68  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH        

   Oui  ............................................................................ 9  2  7  91  21  70  

   Non  ........................................................................... 4  1  3  96  19  77  

EXPERIENCE D’UN RAPPORT SEXUEL AU COURS DES DOUZE 
DERNIERS MOIS  

      

   Oui  ............................................................................ 13  3  10  87  29  58  

   Non  ........................................................................... 3  -  3  97  11  86  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER 
RAPPORT SEXUEL  

      

   Oui  ............................................................................ 11  2  9  89  31  58  

   Non  ........................................................................... 15  4  11  85  27  58  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH        

   Oui  ............................................................................ 13  3  10  87  22  65  

   Non  ........................................................................... 13  3  10  87  35  52  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience d’un rapport sexuel au cours des douze 
derniers mois 

 
 
 
 
 

Question : Au cours des douze derniers mois, avez-vous eu un rapport sexuel... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel 

11-16 Mars 

2015 

Ensemble 

5-12 Fév. 

2016 

 (%) (%) 

• Oui  ...............................................................................................  58  54  

• Non  ..............................................................................................  42  46  

 TOTAL ..........................................................................................  100  100  
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L’expérience d’un rapport sexuel au cours des douze derniers mois 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 54  46  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..................................................................................................................................................................  48  52  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  59  41  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

   15 à 17 ans .............................................................................................................................................................  18  82  

   18 à 20 ans .............................................................................................................................................................  62  38  

   21 à 24 ans .............................................................................................................................................................  74  26  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE   

ACTIF  51  49  

PCS+  49  51  

   Artisan ou commerçant  .........................................................................................................................................  53  47  

   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  46  54  

Profession intermédiaire  54  46  

PCS-  51  49  

   Employé  .................................................................................................................................................................  56  44  

   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  49  51  

INACTIF  59  41  

   Retraité  ..................................................................................................................................................................  60  40  

   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  53  47  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    

   Exerçant une activité professionnelle .....................................................................................................................  80  20  

   Au chômage  ...........................................................................................................................................................  68  32  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  .................................................................................................................................  43  57  

NIVEAU D’EDUCATION    

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ..................................................................................................................................  28  72  

   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................................  51  49  

   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  73  27  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..............................................................................................................................  72  28  

   Diplôme supérieur  .................................................................................................................................................  74  26  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  .................................................................................................................................................  58  42  

   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  53  47  

   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  52  48  

REGION    

Région parisienne  55  45  

Province  53  47  

   Nord est  .................................................................................................................................................................  52  48  

   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  44  56  

   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  56  44  

   Sud est  ...................................................................................................................................................................  62  38  

ACTUELLEMENT EN COUPLE    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  87  13  

   Non  ........................................................................................................................................................................  34  66  

ORIENTATION SEXUELLE    

   Hétérosexuel(le)  ....................................................................................................................................................  53  47  

   Non hétérosexuel(le)  .............................................................................................................................................  61  39  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  76  24  

   Non  ........................................................................................................................................................................  52  48  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH    

   Bien informé(e)  ......................................................................................................................................................  55  45  

   Mal informé(e)  .......................................................................................................................................................  49  51  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  55  45  

   Non  ........................................................................................................................................................................  48  52  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilisation d’un préservatif lors de son dernier rapport 
sexuel 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous, vous et votre partenaire, utilisé un préservatif lors de votre 
dernier rapport sexuel... ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux personnes ayant eu un rapport 
sexuel au cours des douze derniers mois, soit 54% de l’échantillon. 

 

Rappel 

11-16 Mars 

2015 

Ensemble 

5-12 Fév. 

2016 

 (%) (%) 

• Oui  ...............................................................................................  58  53 

• Non  ..............................................................................................  42  47  

 TOTAL ..........................................................................................  100  100  
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L’utilisation d’un préservatif lors de son dernier rapport sexuel 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 53  47  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..................................................................................................................................................................  64  36  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  44  56  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

   15 à 17 ans .............................................................................................................................................................  54  46  

   18 à 20 ans .............................................................................................................................................................  59  41  

   21 à 24 ans .............................................................................................................................................................  49  51  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE   

ACTIF  50  50  

PCS+  62  38  

   Artisan ou commerçant  .........................................................................................................................................  74  26  

   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  59  41  

Profession intermédiaire  53  47  

PCS-  41  59  

   Employé  .................................................................................................................................................................  47  53  

   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  35  65  

INACTIF  58  42  

   Retraité  ..................................................................................................................................................................  57  43  

   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  60  40  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    

   Exerçant une activité professionnelle .....................................................................................................................  51  49  

   Au chômage  ...........................................................................................................................................................  51  49  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  .................................................................................................................................  56  44  

NIVEAU D’EDUCATION    

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ..................................................................................................................................  56  44  

   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................................  45  55  

   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  58  42  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..............................................................................................................................  53  47  

   Diplôme supérieur  .................................................................................................................................................  41  59  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  .................................................................................................................................................  57  43  

   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  52  48  

   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  50  50  

REGION    

Région parisienne  50  50  

Province  54  46  

   Nord est  .................................................................................................................................................................  52  48  

   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  56  44  

   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  57  43  

   Sud est  ...................................................................................................................................................................  52  48  

ACTUELLEMENT EN COUPLE    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  41  59  

   Non  ........................................................................................................................................................................  72  28  

ORIENTATION SEXUELLE    

   Hétérosexuel(le)  ....................................................................................................................................................  55  45  

   Non hétérosexuel(le)  .............................................................................................................................................  29  71  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  44  56  

   Non  ........................................................................................................................................................................  54  46  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH    

   Bien informé(e)  ......................................................................................................................................................  54  46  

   Mal informé(e)  .......................................................................................................................................................  48  52  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  55  45  

   Non  ........................................................................................................................................................................  40  60  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  44  56  

   Non  ........................................................................................................................................................................  60  40  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait d’avoir un partenaire sexuel régulier actuellement 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous un partenaire sexuel régulier actuellement ? 
 
 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux personnes ayant eu un rapport 
sexuel au cours des douze derniers mois, soit 54% de l’échantillon. 

 

Rappel 

11-16 Mars 

2015 

Ensemble 

5-12 Fév. 

2016 

 (%) (%) 

• Oui  ...............................................................................................  75  74 

• Non  ..............................................................................................  25  26  

 TOTAL ..........................................................................................  100  100  
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Le fait d’avoir un partenaire sexuel régulier actuellement 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 74  26  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ..................................................................................................................................................................  60  40  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  85  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   15 à 17 ans .............................................................................................................................................................  61  39  
   18 à 20 ans .............................................................................................................................................................  65  35  
   21 à 24 ans .............................................................................................................................................................  82  18  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE   
ACTIF  79  21  
PCS+  67  33  
   Artisan ou commerçant  .........................................................................................................................................  61  39  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  68  32  
Profession intermédiaire  80  20  
PCS-  86  14  
   Employé  .................................................................................................................................................................  83  17  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  88  12  
INACTIF  65  35  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  64  36  
   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  71  29  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
   Exerçant une activité professionnelle .....................................................................................................................  71  29  
   Au chômage  ...........................................................................................................................................................  94  6  
   Collégien / Lycéen / Etudiant  .................................................................................................................................  69  31  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ..................................................................................................................................  68  32  
   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................................  78  22  
   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  73  27  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..............................................................................................................................  76  24  
   Diplôme supérieur  .................................................................................................................................................  80  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  .................................................................................................................................................  77  23  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  74  26  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  71  29  
REGION    
Région parisienne  74  26  
Province  74  26  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  74  26  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  77  23  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  66  34  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  75  25  
ACTUELLEMENT EN COUPLE    
   Oui  .........................................................................................................................................................................  98  2  
   Non  ........................................................................................................................................................................  36  64  
ORIENTATION SEXUELLE    
   Hétérosexuel(le)  ....................................................................................................................................................  75  25  
   Non hétérosexuel(le)  .............................................................................................................................................  60  40  
CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA    
   Oui  .........................................................................................................................................................................  74  26  
   Non  ........................................................................................................................................................................  74  26  
SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH    
   Bien informé(e)  ......................................................................................................................................................  75  25  
   Mal informé(e)  .......................................................................................................................................................  69  31  
BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH    
   Oui  .........................................................................................................................................................................  73  27  
   Non  ........................................................................................................................................................................  77  23  
UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL    
   Oui  .........................................................................................................................................................................  64  36  
   Non  ........................................................................................................................................................................  85  15  
EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH    
   Oui  .........................................................................................................................................................................  77  23  
   Non  ........................................................................................................................................................................  71  29  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait d’avoir un partenaire sexuel non régulier 
actuellement 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous un ou des partenaires sexuels non réguliers en dehors de 
votre partenaire régulier ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux personnes ayant un partenaire 
sexuel régulier actuellement, soit 40% de l’échantillon. 

Rappel 

11-16 Mars 

2015 

Ensemble 

5-12 Fév. 

2016 

 (%) (%) 

• Oui  ...............................................................................................  11  5 

• Non  ..............................................................................................  89  95 

 TOTAL ..........................................................................................  100  100 
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Le fait d’avoir un partenaire sexuel non régulier actuellement 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 5  95  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..................................................................................................................................................................  7  93  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  4  96  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

   15 à 17 ans .............................................................................................................................................................  4  96  

   18 à 20 ans .............................................................................................................................................................  5  95  

   21 à 24 ans .............................................................................................................................................................  5  95  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE   

ACTIF  7  93  

PCS+  13  87  

   Artisan ou commerçant  .........................................................................................................................................  6  94  

   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  17  83  

Profession intermédiaire  5  95  

PCS-  4  96  

   Employé  .................................................................................................................................................................  5  95  

   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  3  97  

INACTIF  1  99  

   Retraité  ..................................................................................................................................................................  -  100  

   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  6  94  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    

   Exerçant une activité professionnelle .....................................................................................................................  6  94  

   Au chômage  ...........................................................................................................................................................  4  96  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  .................................................................................................................................  5  95  

NIVEAU D’EDUCATION    

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ..................................................................................................................................  8  92  

   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................................  1  99  

   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  5  95  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..............................................................................................................................  4  96  

   Diplôme supérieur  .................................................................................................................................................  6  94  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  .................................................................................................................................................  5  95  

   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  4  96  

   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  11  89  

REGION    

Région parisienne  10  90  

Province  4  96  

   Nord est  .................................................................................................................................................................  3  97  

   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  3  97  

   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  3  97  

   Sud est  ...................................................................................................................................................................  4  96  

ACTUELLEMENT EN COUPLE    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  4  96  

   Non  ........................................................................................................................................................................  10  90  

ORIENTATION SEXUELLE    

   Hétérosexuel(le)  ....................................................................................................................................................  4  96  

   Non hétérosexuel(le)  .............................................................................................................................................  17  83  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  10  90  

   Non  ........................................................................................................................................................................  4  96  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH    

   Bien informé(e)  ......................................................................................................................................................  5  95  

   Mal informé(e)  .......................................................................................................................................................  4  96  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  5  95  

   Non  ........................................................................................................................................................................  7  93  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  5  95  

   Non  ........................................................................................................................................................................  5  95  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  5  95  

   Non  ........................................................................................................................................................................  5  95  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilisation d’un préservatif lors de son dernier rapport 
sexuel avec son partenaire sexuel régulier 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous, vous et votre partenaire sexuel régulier, utilisé un 
préservatif lors de votre dernier rapport sexuel... ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux personnes ayant un partenaire 
sexuel régulier actuellement, soit 40% de l’échantillon. 

Rappel 

11-16 Mars 

2015 

Ensemble 

5-12 Fév. 

2016 

 (%) (%) 

• Oui  ...............................................................................................  47  45 

• Non  ..............................................................................................  53  55 

 TOTAL ..........................................................................................  100  100 
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L’utilisation d’un préservatif lors de son dernier rapport sexuel avec son partenaire 
sexuel régulier 

 Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 45  55  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..................................................................................................................................................................  61  39  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  36  64  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

   15 à 17 ans .............................................................................................................................................................  57  43  

   18 à 20 ans .............................................................................................................................................................  53  47  

   21 à 24 ans .............................................................................................................................................................  39  61  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE   

ACTIF  41  59  

PCS+  48  52  

   Artisan ou commerçant  .........................................................................................................................................  64  36  

   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  43  57  

Profession intermédiaire  49  51  

PCS-  34  66  

   Employé  .................................................................................................................................................................  37  63  

   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  31  69  

INACTIF  53  47  

   Retraité  ..................................................................................................................................................................  53  47  

   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  53  47  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    

   Exerçant une activité professionnelle .....................................................................................................................  44  56  

   Au chômage  ...........................................................................................................................................................  40  60  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  .................................................................................................................................  49  51  

NIVEAU D’EDUCATION    

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ..................................................................................................................................  58  42  

   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................................  42  58  

   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  45  55  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..............................................................................................................................  43  57  

   Diplôme supérieur  .................................................................................................................................................  33  67  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  .................................................................................................................................................  52  48  

   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  43  57  

   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  42  58  

REGION    

Région parisienne  42  58  

Province  45  55  

   Nord est  .................................................................................................................................................................  44  56  

   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  41  59  

   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  58  42  

   Sud est  ...................................................................................................................................................................  45  55  

ACTUELLEMENT EN COUPLE    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  38  62  

   Non  ........................................................................................................................................................................  73  27  

ORIENTATION SEXUELLE    

   Hétérosexuel(le)  ....................................................................................................................................................  47  53  

   Non hétérosexuel(le)  .............................................................................................................................................  24  76  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  52  48  

   Non  ........................................................................................................................................................................  44  56  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH    

   Bien informé(e)  ......................................................................................................................................................  46  54  

   Mal informé(e)  .......................................................................................................................................................  39  61  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  48  52  

   Non  ........................................................................................................................................................................  25  75  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  89  11  

   Non  ........................................................................................................................................................................  7  93  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  35  65  

   Non  ........................................................................................................................................................................  54  46  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’utilisation d’un préservatif lors de son dernier rapport 
sexuel avec son partenaire sexuel non régulier 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous, vous et votre(vos) partenaire(s) sexuel(s) non régulier(s), 
utilisé un préservatif lors de votre dernier rapport sexuel... ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux personnes ayant un partenaire 
sexuel non régulier actuellement, soit 2% de l’échantillon. 

Rappel 

11-16 Mars 

2015 

Ensemble 

5-12 Fév. 

2016 

 (%) (%) 

• Oui  ...............................................................................................  79  72 

• Non  ..............................................................................................  21  28 

 TOTAL ..........................................................................................  100  100 

 
 

En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats de cette question ne peuvent être ventilés.
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- D - 
 

Les jeunes de 15 à 24 ans et le dépistage du 
VIH / SIDA
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L’expérience d’un test de dépistage avant son dernier 
rapport sexuel sans protection 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous, vous et votre partenaire, effectué un test de dépistage du 
VIH / SIDA avant votre dernier rapport sexuel sans protection ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux personnes 
ayant eu un rapport sexuel au cours des douze derniers 
mois et n’ayant pas utilisé de préservatif, soit 25% de 
l’échantillon. 

Vous  Votre partenaire 

Rappel 

11-16 Mars 

2015 

Ensemble 

5-12 Fév. 

2016 

 Rappel 

11-16 Mars 

2015 

Ensemble 

5-12 Fév. 

2016 

 (%) (%)  (%) (%) 

• Oui  ......................................................................  55  45  50 39 

• Non  .....................................................................  45 55  50 61 

 TOTAL .................................................................  100 100  100 100 
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L’expérience d’un test de dépistage avant son dernier rapport sexuel sans 
protection 

 Vous  Votre partenaire 

 Oui  Non   Oui  Non  

 (%) (%)  (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 45  55   39  61  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       

   Homme  ..................................................................................................................  45  55   21  79  

   Femme  ...................................................................................................................  45  55   49  51  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)       

   15 à 17 ans  .............................................................................................................  50  50   24  76  

   18 à 20 ans  .............................................................................................................  42  58   37  63  

   21 à 24 ans  .............................................................................................................  46  54   43  57  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      

ACTIF  46  54   42  58  

PCS+  40  60   35  65  

   Artisan ou commerçant  ..........................................................................................  25  75   30  70  

   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................  45  55   35  65  

Profession intermédiaire  45  55   45  55  

PCS-  49  51   45  55  

   Employé  .................................................................................................................  46  54   37  63  

   Ouvrier  ...................................................................................................................  51  49   50  50  

INACTIF  44  56   32  68  

   Retraité  ..................................................................................................................  45  55   30  70  

   Autre inactif  ...........................................................................................................  40  60   44  56  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       

   Exerçant une activité professionnelle  .....................................................................  47  53   37  63  

   Au chômage  ...........................................................................................................  48  52   44  56  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ..................................................................................  43  57   38  62  

NIVEAU D’EDUCATION       

   Pas de diplôme / CEP / BEPC ...................................................................................  49  51   32  68  

   CAP / BEP  ...............................................................................................................  52  48   32  68  

   Baccalauréat ...........................................................................................................  43  57   46  54  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................................................................  26  74   22  78  

   Diplôme supérieur  ..................................................................................................  52  48   50  50  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       

   Communes rurales  .................................................................................................  41  59   46  54  

   Communes urbaines de province  ...........................................................................  49  51   41  59  

   Agglomération parisienne  ......................................................................................  37  63   29  71  

REGION       

Région parisienne  32  68   26  74  

Province  49  51   43  57  

   Nord est  .................................................................................................................  40  60   44  56  

   Nord ouest  .............................................................................................................  49  51   52  48  

   Sud ouest  ...............................................................................................................  86  14   36  64  

   Sud est  ...................................................................................................................  45  55   39  61  

ACTUELLEMENT EN COUPLE       

   Oui  .........................................................................................................................  45  55   46  54  

   Non  ........................................................................................................................  46  54   16  84  

ORIENTATION SEXUELLE       

   Hétérosexuel(le)  .....................................................................................................  42  58   41  59  

   Non hétérosexuel(le)  ..............................................................................................  65  35   30  70  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA       

   Oui  .........................................................................................................................  47  53   16  84  

   Non  ........................................................................................................................  45  55   43  57  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH       

   Bien informé(e)  ......................................................................................................  47  53   38  62  

   Mal informé(e)  .......................................................................................................  38  62   43  57  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH       

   Oui  .........................................................................................................................  48  52   37  63  

   Non  ........................................................................................................................  28  72   51  49  

EXPERIENCE D’UN TEST DE DEPISTAGE DU VIH       

   Oui  .........................................................................................................................  77  23   53  47  

   Non  ........................................................................................................................  7  93   22  78  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience d’un test de dépistage avant son dernier 
rapport sexuel 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, avez-vous déjà effectué un test de dépistage 
du VIH / SIDA ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux personnes ayant eu un rapport 
sexuel au cours des douze derniers mois, soit 54% de l’échantillon. 

Rappel 

11-16 Mars 

2015 

Ensemble 

5-12 Fév. 

2016 

 (%) (%) 

• Oui  ...............................................................................................  52  46 

• Non  ..............................................................................................  48  54 

 TOTAL ..........................................................................................  100  100 
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L’expérience d’un test de dépistage avant son dernier rapport sexuel 

 

 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 46  54  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..................................................................................................................................................................  43  57  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  48  52  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

   15 à 17 ans .............................................................................................................................................................  31  69  

   18 à 20 ans .............................................................................................................................................................  42  58  

   21 à 24 ans .............................................................................................................................................................  51  49  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE   

ACTIF  43  57  

PCS+  40  60  

   Artisan ou commerçant  .........................................................................................................................................  32  68  

   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  45  55  

Profession intermédiaire  38  62  

PCS-  49  51  

   Employé  .................................................................................................................................................................  50  50  

   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  48  52  

INACTIF  51  49  

   Retraité  ..................................................................................................................................................................  51  49  

   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  50  50  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    

   Exerçant une activité professionnelle .....................................................................................................................  51  49  

   Au chômage  ...........................................................................................................................................................  52  48  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  .................................................................................................................................  41  59  

NIVEAU D’EDUCATION    

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ..................................................................................................................................  39  61  

   CAP / BEP  ...............................................................................................................................................................  52  48  

   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  44  56  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..............................................................................................................................  41  59  

   Diplôme supérieur  .................................................................................................................................................  62  38  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  .................................................................................................................................................  38  62  

   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  48  52  

   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  48  52  

REGION    

Région parisienne  42  58  

Province  47  53  

   Nord est  .................................................................................................................................................................  40  60  

   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  49  51  

   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  74  26  

   Sud est  ...................................................................................................................................................................  42  58  

ACTUELLEMENT EN COUPLE    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  50  50  

   Non  ........................................................................................................................................................................  40  60  

ORIENTATION SEXUELLE    

   Hétérosexuel(le)  ....................................................................................................................................................  45  55  

   Non hétérosexuel(le)  .............................................................................................................................................  54  46  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  59  41  

   Non  ........................................................................................................................................................................  44  56  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH    

   Bien informé(e)  ......................................................................................................................................................  49  51  

   Mal informé(e)  .......................................................................................................................................................  36  64  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  47  53  

   Non  ........................................................................................................................................................................  40  60  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER RAPPORT SEXUEL    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  38  62  

   Non  ........................................................................................................................................................................  55  45  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons expliquant la réalisation d’un test de 
dépistage du VIH / SIDA 

 
 
 
 
 

Question : Pour quelles raisons avez-vous effectué un test de dépistage du VIH / 
SIDA? (plusieurs réponses possibles) 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée uniquement aux personnes ayant eu un rapport 
sexuel au cours des douze derniers mois et ayant effectué un test de 
dépistage du VIH / SIDA, soit 25% de l’échantillon. 

Rappel 

11-16 Mars 

2015 

Ensemble 

5-12 Fév. 

2016 

 (%) (%) 

• Vous souhaitiez arrêter le préservatif  ........................................  39  39 

• Vous souhaitiez faire un bilan de santé  ......................................  36  33 

• Votre médecin vous l’a proposé  .................................................  10  18 

• Vous avez été exposé à un risque de contamination  .................  15  17 

• Vous/Votre partenaire attendiez/attendait un enfant  ...............  5  4 

• Vous n’aviez pas de raison particulière  ......................................  19  18 

• Autres raisons  .............................................................................  9  13 

 TOTAL ..........................................................................................  (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les raisons de non-utilisation d’un préservatif lors de son dernier rapport sexuel 

 

 

Vous 
souhaitiez 
arrêter le 

préservatif  

 

Vous 
souhaitiez 

faire un 
bilan de 

santé  

Vous n’a-
viez pas de 
raison par- 

ticulière  

 

Votre 
médecin 
vous l’a 
proposé  

 

Vous avez 
été exposé à 
un risque de 

contami- 
nation  

Vous / Votre 
partenaire 
attendiez / 

attendait un 
enfant  

Autres 
raisons  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES 15-24 ANS 39  33  18  18  17  4  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme  ........................................................  28  28  11  17  24  1  19  

   Femme  .........................................................  46  36  24  18  12  6  9  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)         

   15 à 17 ans  ...................................................  14  14  13  -  59  -  -  

   18 à 20 ans  ...................................................  28  36  22  22  20  2  21  

   21 à 24 ans  ...................................................  47  33  17  17  11  5  11  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        

ACTIF  44  37  23  18  8  6  9  

PCS+  36  37  21  22  5  2  10  

   Artisan ou commerçant  ................................  15  26  21  35  -  -  36  

   Profession libérale, cadre supérieur  .............  40  34  24  20  7  3  2  

Profession intermédiaire  50  45  18  11  7  2  9  

PCS-  46  35  26  19  11  9  8  

   Employé  .......................................................  37  46  21  26  14  9  9  

   Ouvrier  .........................................................  53  26  29  14  8  10  8  

INACTIF  30  26  12  17  31  1  20  

   Retraité  ........................................................  30  21  12  17  36  -  20  

   Autre inactif  .................................................  31  47  10  14  6  3  21  

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)         

   Exerçant une activité professionnelle  ...........  40  40  16  13  17  4  9  

   Au chômage  .................................................  45  24  43  23  13  10  4  

   Collégien / Lycéen / Etudiant  ........................  37  31  13  17  18  1  18  

NIVEAU D’EDUCATION         

   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ........................  15  13  20  17  29  2  23  

   CAP / BEP  .....................................................  27  48  17  20  24  9  25  

   Baccalauréat  ................................................  43  35  23  17  10  3  8  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .....................  52  27  10  13  18  4  2  

   Diplôme supérieur ........................................  53  33  13  19  16  2  12  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION         

   Communes rurales  .......................................  24  35  19  28  2  2  31  

   Communes urbaines de province  .................  38  33  17  18  25  5  11  

   Agglomération parisienne  ............................  53  33  23  9  1  1  8  

REGION         

Région parisienne  51  34  24  10  2  2  8  

Province  36  33  17  20  21  4  15  

   Nord est  .......................................................  29  27  19  40  28  8  19  

   Nord ouest  ...................................................  59  21  17  10  9  1  3  

   Sud ouest  .....................................................  19  56  15  9  20  -  29  

   Sud est  .........................................................  34  31  18  18  25  6  11  

ACTUELLEMENT EN COUPLE         

   Oui  ...............................................................  50  31  21  18  11  5  13  

   Non  ..............................................................  17  36  14  18  29  2  14  

ORIENTATION SEXUELLE         

   Hétérosexuel(le)  ...........................................  41  36  20  18  14  4  13  

   Non hétérosexuel(le)  ....................................  21  8  8  16  42  3  13  

CONNAIT QUELQU’UN SEROPOSITIF OU MALADE DU SIDA         

   Oui  ...............................................................  23  39  6  23  31  11  5  

   Non  ..............................................................  42  32  21  17  14  2  15  

SENTIMENT D’INFORMATION GLOBAL SUR LE VIH         

   Bien informé(e)  ............................................  37  32  16  18  18  4  15  

   Mal informé(e)  .............................................  45  37  33  15  12  2  5  

BENEFICE D’UN ENSEIGNEMENT SUR LE VIH         

   Oui  ...............................................................  39  31  18  18  17  4  13  

   Non  ..............................................................  35  49  21  11  23  1  17  

UTILISATION D’UN PRESERVATIF LORS DE SON DERNIER 
RAPPORT SEXUEL  

       

   Oui  ...............................................................  29  32  16  24  13  2  20  

   Non  ..............................................................  46  34  21  13  21  5  8  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


